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Șantierul — spațiu permanent 

al tinereții noastre comuniste

DESTINE SPRE 
ÎMPLINIRE

președinția tovarășului Nicolae 
seu, secretar general al Partidului Comu- 
omân, sîmbătă, 30 iunie, a avut loc în 
ea Neptun ședința comună a Comitetu- 
itic Executiv al C.C. al P.C.R., Biroului 

•îent al Consiliului Suprem al Dezvoltării 
nice și Sociale și a Guvernului Republi- 
iliste România.
idrul ședinței a fost examinat proiectul 
dive ale Congresului al XII-lea al Parti- 
lomunist Român cu privire la planul cin- 
81—1985 și liniile directoare ale dezvol- 

•onomico-sociale a României pînă în 1990. 
itetul Politic Executiv, Biroul Permanent 
siliului Suprem și guvernul au apreciat 
cțiile principale și orientările dezvoltării 

R*'"' ice și sociale a țării pentru anii viitori, 
e în documentele supuse dezbaterii, sînt 

k jțformitate cu prevederile Programului 
■l ityi Comunist Român de făurire a socie- 
V' >ciăli.«te multilateral dezvoltate și înain- 
E Românei spre comunism, ele jalonînd o 

touă, ®?<tiv superioară, în opera de in- 
s o viaiistă a țării, de ridicare pe o 

nai -naltă a agriculturii, de dezvoltare 
iz„,e a forțelor de producție pe baza 

cuceriri ale științei și tehnicii, 
^susținut procesul dezvoltării 

miei naționale, prevederi- 
ctive vizează ridicarea Ia 
rior a întregii activități 
a intensivă, complexă a 
umane de care dispune 
același timp, se urmă- 

maxime eficiențe econo- 
e de activitate în vederea 

â avuției naționale și a ve- 
e această bază, proiectul de 

8 un cuprinzător program de 
t . ...inuare a nivelului de trai ma- 
și spiritual al întregului nostru popor — 
suprem al politicii partidului, 

i opere de construcție socialistă 
:ră.

itetul Politic Executiv, Biroul 
siliului Suprem al Dezvoltării

•iale și guvernul apreciază că prevederile 
jiului de Directive sînt pe deplin realiste, 

Isigurînd dezvoltarea armonioasă a tuturor 
lurilor și sectoarelor de activitate, a tuturor 
lețelor, progresul economico-social al întregii 
k pe calea socialismului și comunismului.
■mitetul Politic Executiv, Biroul Permanent 
■msiliului Suprem și guvernul au dat o înal- 
■treciere aportului nemijlocit al secretarului 
Erai al partidului, tovarășul Nicolae 
lușescu, la elaborarea și fundamentarea pre- 
lerilor proiectului de Directive, relevînd con- 
juția sa esențială la elaborarea și înfăptuirea 
fegii politici a partidului, care asigură îna- 
irea fermă a patriei noastre pe calea edifi- 
ii societății socialiste multilateral dezvoltate 
comunismului.

esența în- 
din patria

Permanent 
Economice

n continuarea lucrărilor, a fost luat în dez- 
ere proiectul Programului de cercetare știin- 
:ă, dezvoltare tehnologică și introducere a 
greșului tehnic pînă în 1990 și orientările 
icipale pînă în anul 2000. Elaborat în con- 
lanță cu strategia dezvoltării economico-so- 
e a țării, Programul asigură orientarea fer- 
a activității de cercetare și proiectare teh
nică în direcții esențiale pentru progresul 
Iitm înalt al economiei naționale și al în- 

l societăți pe baza afirmării tot mai puter
ea revoluției tehnico-științifice în toate do- 
ile construcției socialiste din țara noastră, 

gramul prevede sporirea puternică a rolu- 
și contribuției cercetării științifice la lărgi- 
bazei de materii prime și energie și valori- 
rea lor superioară, reducerea consumurilor 
naterii prime și materiale, de combustibil și 
■gie, modernizarea susținută și creșterea 
lului de tehnicitate a mijloacelor de pro- 
ie, ridicarea calității produselor, a competi* 
ății lor, sporirea contribuției țării noastre la 
mbul mondial de valori. în același timp, 
'ramul acordă un rol deosebit cercetării teo- 
e și fundamentale.
«mitetul Politic Executiv, Biroul Permanent 
onsiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
ociale și guvernul au dezbătut, de aseme- 
proiectul Programului de cercetare și dez- 

ire în domeniul energiei pînă in 1990 și 
itările principale pînă în anul 2000. Progra-

mul orientează eforturile în direcția punerii în 
valoare de noi surse clasice furnizoare de ener
gie, precum și a celor neclasice — energia so
lară, eoliană, geotermică și altele — în scopul 
satisfacerii cerințelor de consum în creștere 
impuse de dezvoltarea în ritm accelerat a eco
nomiei naționale, de ridicare continuă a nivelu
lui de trai al întregului popor. De asemenea, 
Programul pune un accent deosebit pe gospo
dărirea cu maximum de eficiență a resurselor 
energetice ale țării, pe introducerea unui regim 
sever de economisire a energiei și combustibilu
lui — condiție esențială pentru asigurarea pro
gresului în ritm înalt al economiei naționale, al 
ridicării nivelului de trai al poporului.

Comitetul Politic Executiv, Biroul Permanent 
al Consiliului Suprem al Dezvoltării Economice 
și Sociale și Guvernul Renublicii Socialiste 
România au aprobat proiectul de Directive ale 
Congresului al XII-lea al Partidului Comunist 
Român cu privire la planul cincinal 1981—1985 
și liniile directoare ale dezvoltării economico- 
sociale a României pînă în 1990, proiectul Pro
gramului de cercetare științifică și dezvoltare 
tehnologică pînă în 1990 și orientările principale 
pînă în anul 2000 și proiectul Programului de 
cercetare și dezvoltare în domeniul energiei 
pînă în 1990 și orientările principale pînă în 
anul 2 000 și au hotărît ca. ne baza observațiilor 
și propunerilor făcute în cadrul ședinței, acestea 
să fie îmbunătățite, urmînd ca apoi să fie su
puse dezbaterii Plenarei Comitetului Central al 
partidului.

în cadrul ședinței, primul ministru al guver
nului, tovarășul Ilie Verdeț, a prezentat o infor
mare cu privire Ia ședința jubiliară a sesiunii 
Consiliului de Ajutor Economic Reciproc.

Comitetul Politic Executiv a luat act cu deo
sebită satisfacție de primirea călduroasă și înal
ta apreciere de care s-a bucurat mesajul adre
sat de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al Partidului Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialiste România, parti- 
cinanților la ședința jubiliară a C.A.E.R. Tot
odată, a fost aprobată activitatea delegației ro
mâne la lucrările celei de-a 33-a ședințe a se
siunii Consiliului de Ajutor Economic Reciproc, 
activitate care a corespuns întru totul manda
tului încredințat de Comitetul Politic Executiv.

Comitetul Politic Executiv a apreciat însem
nătatea deosebită a activității desfășurate de 
C.A.E.R., de-a lungul celor trei decenii de la 
crearea sa, pentru dezvoltarea colaborării dintre 
țările socialiste membre, în scopul propășirii 
lor economico-sociale tot mai rapide. S-a sub
liniat, de asemenea, rolul activ jucat de Româ
nia în întreaga activitate a C.A.E.R., în perfec
ționarea continuă a funcționării acestei organi
zații pe baza principiilor egalității, suveranității 
naționale și liberului consimțămînt al fiecărei 
țări, in vederea îndeplinirii in condiții tot mai 
bune a obiectivelor și atribuțiilor organizației, 
stabilite prin Statut.

Comitetul Politic Executiv a subliniat rolul 
sporit al C.A.E.R. în faza actuală, superioară, 
in care se găsește construcția noii orinduiri in 
țările socialiste, pentru soluționarea corespun
zătoare a problemelor complexe ce stau în fața 
acestora, pentru accelerarea egalizării nivelului 
lor de dezvoltare economică. Comitetul Politic 
Executiv a relevat necesitatea orientării tot mai 
ferme a activității C.A.E.R. în direcția coordo
nării planarilor economice, satisfacerii necesită
ților de materii prime, combustibil și energie 
ale țărilor membre, adincirii specializării și coo
perării în producție, schimbului de tehnologii 
avansate, moderne, intensificării cooperării ști
ințifice și tehnice, in cadrul unor acorduri pe 
termen lung, precum și cerința perfecționării 
în continuare a formelor de activitate a acestei 
organizații, sporirii operativității și eficienței 
sale, adincirii caracterului său democratic.

Comitetul Politic Executiv a apreciat că înțe
legerile și convențiile stabilite cu prilejul recen
tei sesiuni a C.A.E.R. deschid perspectiva inten
sificării conlucrării pe multiple planuri între ță
rile socialiste, în interesul înfloririi tot mai ra
pide a fiecărei economii naționale, al întăririi 
forțelor generale ale socialismului și păcii.

Comitetul Politic Executiv a stabilit măsuri 
pentru înfăptuirea de către organismele noastre 
economice a prevederilor înscrise în documentele 
adoptate de sesiune, exprimînd hotărîrea fermă 
a României de a participa în continuare în mod

activ la colaborarea In cadrul C.A.E.R., de a 
contribui consecvent la realizarea înțelegerilor 
stabilite in interesul progresului economic și so
cial al tuturor statelor membre.

★
în cadrul ședinței, tovarășul Nicolae Ceaușescu 

a prezentat o informare cu privire la vizita de 
stat efectuată în țara noastră, în perioada 23—26 
iunie, la invitația președintelui Republicii Socia
liste România și a tovarășei Elena Ceaușescu, de 
președintele Republicii Cipru, Spyros Kypria- 
nou.

Comitetul Politic Executiv și-a manifestat de
plina aprobare și a dat o înaltă apreciere rezul
tatelor rodnice ale convorbirilor dintre președin
ții Nicolae Ceaușescu și Spyros Kyprianou, care 
și-au găsit o pregnantă expresie în Declarația so
lemnă comună semnată de cei doi șefi de stat la 
încheierea vizitei. Declarația solemnă comună 
reafirmă hotărîrea Republicii Socialiste România 
și Republicii Cipru de a acționa și conlucra tot 
mai strîns, atît pe plan bilateral, cit și pe are
na internațională, în folosul ambelor țări și po
poare, al cauzei apropierii, înțelegerii și păcii in 
Europa și în întreaga lume.

Comitetul Politic Executiv a relevat că dialo
gul româno-cipriot la nivel înalt a conferit noi 
dimensiuni relațiilor tradiționale dintre cele 
două țări, a evidențiat încă o dată dorința Româ
niei și Ciprului de a imprima un ritm susținut 
cooperării și colaborării româno-cipriote, în do
meniile politic, economic, tehnico-științific și cul
tural, precum și în alte domenii de interes co
mun. A fost exprimată convingerea că dezvol
tarea și diversificarea acestor raporturi în toate 
domeniile corespund aspirațiilor comune de pro
gres și bunăstare ale celor două popoare, cauzei 
generale a destinderii și colaborării internațio
nale.

Totodată, Comitetul Politic Execntiv a snbl> ■ 
niat importanța schimbului de opinii între pre
ședinții Nicolae Ceaușescu și Spyros Kyprianou 
în legătură cu aspecte esențiale ale actualității 
politice internaționale, care a evidențiat exis
tența unei largi aoropieri și similitudini a pozi
țiilor celor două țări în problemele care con
fruntă omenirea.

în cadrul convorbirilor, președintele Repu
blicii Socialiste România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. a exprimat poziția fermă a țării noas
tre privind soluționarea pe cale politică, prin 
tratative, a situației din Cipru, pe baza respec
tării independenței, suveranității, integrității te
ritoriale, unității și nealinierii Republicii Cipru, 
a asigurării conviețuirii pașnice a celor două co
munități cipriote.

Președinții Nicolae Ceaușescu și Snyros Ky
prianou au relevat atenția deosebită pe care 
România și Cipru o acordă problemelor instau
rării unui climat trainic de pace și colaborare în 
Balcani și în zona Mediteranei, edificării securi
tății și dezvoltării cooperării în Europa, tradu
cerii în viață, ca un tot unitar, a Actului final 
de la Helsinki, inclusiv în ceea ce privește adop
tarea de măsuri practice de dezangajare mili
tară, fără de care nu poate fi concepută destin
derea, atît pe continentul nostru, cît și în în
treaga lume.

A fost subliniată dorința și hotărîrea celor 
două țări de a conlucra tot mai strîns pe arena 
mondială pentru promovarea unor relații noi, 
de deplină egalitate și echitate intre state, pen
tru trecerea la măsuri concrete, practice, de de
zarmare, și in primul rind de dezarmare nuclea
ră, pentru lichidarea subdezvoltării și instaura
rea noii ordini economice internaționale, pentru 
înfăptuirea dezideratelor de pace și progres ale 
popoarelor și făurirea unei lumi mai bune și mai 
drepte.

Aprobînd în unanimitate documentele și înțe
legerile stabilite cu prilejul vizitei, al convorbi
rilor dintre președinții Nicolae Ceaușescu și 
Spyros Kyprianou, Comitetul Politic Executiv a 
stabilit măsuri corespunzătoare pentru aplicarea 
lor in viață, pentru dezvoltarea tot mai intensă, 
pe multiple planuri, a relațiilor dintre România 
și Cipru, dintre popoarele celor două țări, în fo
losul și spre binele lor, al cauzei progresului, în
țelegerii și păcii în lume.

★
Comitetul Politic Executiv a rezolvat, de ase

menea, probleme ale muncii curente de partid 
și de stat.

SUCCESE DE 
PRESTIGIU

AU ÎNDEPLINIT ȘI DE
PĂȘIT ANGAJAMENTELE 
ASUMATE PE ÎNTREGUL 

AN
Amplifidnd ritmul Întrece

rii socialiste pentru a intim- 
pina cu succese cit mai im
portante aniversarea a 35 de 
ani de la eliberarea patriei 
și Congresul al XII-lea al 
partidului, colectivul între
prinderii miniere Uricani din 
bazinul Văii Jiului a Înde
plinit șl depășit in primul 
semestru angajamentele asu
mate pe întreg anul.

în cele 6 luni care s-au 
încheiat, minerii de la Uri
cani au extras peste preve
deri aproape 6 000 tone căr
bune cocsificabil, spor obți
nut Îndeosebi pe seama creș
terii gradului de mecanizare 
a lucrărilor din subteran și 
a folosirii eficiente a mași
nilor și utilajelor din dotare.

IMPORTANTE PRODUSE 
PESTE PREVEDERI

Prezenți duminică la locu
rile de muncă cu flux tehno
logic continuu, lucrătorii u- 
nităților din industria jude
țelor Prahova, Dîmbovița și 
Buzău au adăugat la reali
zările din prima jumătate a 
anului alte procese de pro
ducție. Ca urmare a utiliză
rii la parametri superiori a 
instalațiilor și agregatelor 
din dotare, sondorii schele
lor de extracție Moreni. Tîr- 
goviște și Berea au extras, 
pe cele trei schimburi, peste 
prevederi, o cantitate de hi
drocarburi suficientă pentru 
obținerea a circa 2 000 tone 
derivate petroliere, iar lu
crătorii rafinăriilor și ai ce
lorlalte unități chimice au 
ridicat la 200 000 tone canti
tatea produselor obținută su
plimentar de la începutul 
anului.

Pe platforma Combinatului si
derurgic de la Galați urcă ver
tiginos spre împlinire uzina 
cocsochimică numărul 2 — mare 
obiectiv industrial înălțat cu 
contribuția brigadierilor de la 
șantierul național al tineretului 
deschis aici cu două luni in 
urmă. Una din bateriile de coc
sificare se află deja la jumătate, 
la a doua va începe in curind 
înzidirea. La alte numeroase lu
crări se muncește cu mult 
avint, peste tot pe unde acțio
nează tinerii brigadieri cresc 
intr-un ritm accelerat verticale, 
se configurează noi cote, se fi
xează noi puncte de reper in 
spațiu. Paralel insă cu această 
împlinire a obiectivului în con
strucție — spectaculoasă in con
ținut, prin turnarea a peste 3 000 
metri cubi beton, prin introdu
cerea in operă a sute de tone 
de armături — are loc și o altă 
împlinire, a destinelor unor ti
neri, prin nimic mai puțin 
spectaculoasă, ba poate si mai 
semnificdtivă in ansamblul de
venirilor de pe această mare 
platformă industrială.

Intre brigăzile de tineri cu re
zultate deosebite in primele 
două luni de activitate se nu
mără și cea de fierar-betoniști 
condusă de Vasile Gifei. l-am 
găsit la lucru, intinzind barele 
de fier-beton. executind rame 
pentru grinzi, efectuind alte 
operații premergătoare montaju
lui. Ne-a atras din prima clipă 
atenția, prin dexteritatea cu care

lucra, Ion Vornicu, un tinăr de 
22 de ani, venit aici de la Ba
cău. „Îmi place să lucrez pe 
acest șantier,, ne spune el, in 
primul rind pentru că munca 
este temeinic organizată și apoi 
deoarece am posibilitatea să-mi 
învăț mai bine meseria. La Ba
cău am lucrat la. blocuri, dar 
numai la montaj, pe cind aici 
am invățat și cum se întinde 
fierul-beton, cum se execută ra
mele sau alte repere. întreaga 
activitate de aici este mai com
plexă și mai interesantă.

Tinărul Ion Vornicu a lucrat 
la Bacău. împreună cu tatăl său, 
care este acolo șeful unei echi
pe de fierar-betoniști și cu fra
tele său mai mare. A învățat 
meseria, cum s-ar spune. în fa
milie și cind i s-a propus să 
vină aici, tatăl său l-a îndemnat 
să accepte, să dea singur piept 
cu viața, să susțină adevarata 
probă de maturitate. Un alt ele
ment hotăritor pentru evoluția 
sa : inainte de a pleca de pe 
șantierul din Bacău, tinerii ute- 
ciști de acolo l-au primit in or
ganizația U.T.C. Încrederea lor 
l-a emoționat și l-a determinat 
să renunțe la ce-i ușor și știut, 
la „căldura de acasă“ și să vină 
aici pentru ca împreună cu alți 
tineri din alte colțuri ale țării 
să înalțe un important obiectiv 
industrial. Avem, in cazul său,

I. CHIRIC
(Continuare in pag. a U-a)

GRÎUL, PÎNĂ LA ULTIMUL BOR, 
CÎT MAI RRPRDR ÎN HAMBARE!

în aceste zile, odată cu declanșarea secerișului la griu, bătălia 
pentru recolta acestui an se desfășoară pe un front mult mai larg. 
Din zori și pînă noaptea tîrziu, pe ogoarele ilfovene, toți oamenii 
satelor desfășoară o amplă și susținută bătălie pentru ca stringerea 
griului, pină la ultimul bob, să se încheie in cel mult 8—10 zile 
bune de lueru.

LA SECERIȘ — VITEZE 
ZILNICE DE LUCRU 

SUPERIOARE PREVEDERILOR

Toate eforturile de organizare, 
de participare efectivă a tutu
ror oamenilor de la sate la e- 
fectuarea lucrărilor din această 
perioadă sînt subordonate unui 
important obiectiv ce vizează 
stringerea și depozitarea cu ma
ximă răspundere a tuturor roa
delor cimpului și insămînțarea 
imediată, pe măsura eliberării 
fiecărui hectar de teren, a celei 
de a doua culturi. „Aceasta își 
găsește concretizarea în felul 
în care este organizată activita
tea la recoltat, evitîndu-se cu 
orice preț risipa — ne spune 
Constantin Săbiescu, vicepre
ședintele Consiliului unic agro
industrial Grădiștea. Avem de 
recoltat griul de pe suprafața 
de 3.050 hectare intr-un timp 
foarte scurt. De aceea, avanta
jul oferit de maturarea plante
lor mai devreme cu o săotă- 
mină decit anul trecut trebuie 
fructificat încă de la începu
tul secerișului".

De sus. de pe una din multe
le „Glorii", lanurile de griu ale 
Cooperativei agricole Grădiștea 
se descoperă privirilor în toată 
bogăția lor Prima sută de hec
tare. de pe care s-a strîns griul, 
a dat o producție medie de 
peste 4 000 kg la hectar. Com
biners Radu Năstase, Gheor- 
ghe Tudorache, Petre Ion. Ni
colae Mîrzea, Nicolae Dobre, 
cuprinși de febra pe care

numai vremea secerișului o 
poate da. își măsoară forțele 
intr-o frumoasă competiție, 
„întrecerea se dă de fapt între 
noi și cei din Petrăchioaia — 
ne precizează inginerul șef 
Constantin Popescu. A devenit 
tradițională, atît la noi. cit și la 
ei, obținerea a cite 200—300 kg 
boabe de griu in plus de la 
fiecare hectar". .întrecerea se 
dovedește rodnică, numai că, 
pe măsură ce secerișul avan
sează, este nevoie de capacități 
suplimentare de transport. ’ După 
cum ne spuneau șoferii Ion 
Cristea și Mircea Foca de la 
autobaza Urziceni, la baza de 
recepție unde livrează grînele 
unitățile din consiliile Fierbinți, 
Grădiștea și Condeești, se intîr- 
zie cu operațiunile de descăr
care a recoltei. Și încă nu s-a 
atins „vîrful" de campanie! De
altfel, conducerea Consiliului 
unic agroindustrial Grădiștea 
a luat măsura de a spori capa
citatea zilpică de transport prin 
procurarea a încă 12 remorci de 
la Mîrsa. După cum am nutut 
constata aici, buna organizare 
a Secerișului determină strînge- 
rea unor producții mari de griu.

ATENȚIE SPORITA 
INSAMINȚARII DE URGENȚA 

A CELEI DE-A DOUA 
CULTJURI

Pe tarlaua „Drumul Sării" a 
cooperativei din localitatea 
Nuci, unde se află 120 hectare 
cu griu din soiul „Inlia". la 
semnalul inginerului Sabin

Ruba, primii care au intrat în 
lanuri au fost combinerii frun
tași Gheorghe N. Gheorghe, 
Constantin Ivan și Dumitru 
Drăgoi. Presele de balotat încă 
nu sosiseră. Continuau balota- 
tul paielor de orz, într-o altă 
tarla, unde urma să se semene 
200 ha cu porumb boabe. Nu 
este vorba de un decalaj intre 
recoltat și insămînțarea celei 
de-a doua culturi, ne asigură 
specialiștii prezenți. „Cum abia 
ieri am terminat recoltatul or
zului, ne sint necesare doa- 
două zile pentru a însămînța 
suprafețele planificate și. prin- 
tr-o corelare judicioasă a lucră
rilor, am însămînțat deja 100 
ha ’cu porumb pentru boabe" — 
ne -spune • inginerul șef al co
operativei, Sabin Ruba. în a- 
ceasță importantă acțiune fie
care fază a procesului de pro
ducție este bine delimitată în 
timp astfel incit, neapărat pînă 
lâ toamnă, să se poată obține și 
a doua cultură de porumb boabe 
sau masă verde. De aceea, la 
Gruiu, unitate din cadrul ace
luiași consiliu agroindustrial 
Grădiștea, pentru transportul 
balotilor cu oaie r’e orz se fo
loseau 30 de atelaje, 6 remorci 
și un TIB (transportor, încărcă
tor de baloți). Pînă’ sefțra, în de
pozitele sectoarelor zootehnice 
din Lipia si Gruiu se ștrînseseră 
peste 300 tone paie de orz, ia- 
pe terenul astfel eliberat s-a 
continuat semănatul celei de--> 
doua culturi. La nivelul conci
liului decalajul dintre recolta' 
și semănat poate fi adus pin" 
la limita minimă admisă, cec 
ce corespunde însămirițăril în

NICOLAE GHELASE

(Continuare în pag. a IlI-a)
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UN STRĂLUCIT EROU AL LUPTEI POPORULUI ROMAN 
PENTRU INDEPENDENȚĂ Șl UNITATE NAȚIONALA

Atunci cind se celebrau cinci 
veacuri de la victoria de la Po
dul înalt, secretarul general al 
partidului, tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU, rostea aceste cu
vinte cu valoare de simbol : 
„...cinstim pe Ștefan cel Mare 
ca și pe ceilalți înaintați care 
au ținut sus steagul luptei pen
tru neatimare, pentru indepen
dență. deoarece tocmai datorită 
acestor legendari eroi care au 
făcut totul ca poporul nostru să 
trăiască liber, am putut, in e- 
poca modernă, să dezvoltăm 
lupta pentru eliberarea națio
nală și socială pe o treaptă su
perioară, să o împletim cu lupta 
de clasă împotriva asupririi bur- 
gbezo-moșierești, să înfăptuim 
revoluția socialistă, să asigurăm 
victoria socialismului pe pămin- 
tul României."

Sint cuvinte de o deosebită 
încărcătură istorică și politică, 
menite să ne reamintească ma
rile fapte de vitejie ale poporu
lui nostru, in a cărui pleiadă 
strălucită de viteji bărbați și 
conducători figura lui Ștefan cel 
Mare — de la a cărui moarte se 
împlinesc 475 de ani — rămîne 
■pururi luminoasă.

Pentru că. intr-adevăr. Ștefan 
a fost o personalitate complexă 
și puternică care și-a tras forța 
și înțelepciunea din însăși forța 
și înțelepciunea acestui popor pe 
care s-a sprijinit. Apreciindu-i 
personalitatea. istoricul Con- 
tantin C. Giurescu il definea ca 
fiind, deopotrivă, om politic a- 
bil și diplomat clarvăzător ști
ind să întărească ființa statului, 
ostaș desăvîrșit. apărind țara de 
permanentele încercări de cotro
pire, ale unor puternice forțe 
ale acelei vremi, gospodar pri
ceput și constructor de seamă, 
promotor și ocrotitor al învăță
turii luminate, al artei și litere
lor. Toate aceste calități aveau 
să fie atestate în numeroase do
cumente ale epocii.

Om politic temerar și clarvă
zător, Ștef;fh cel Mare a știut să 
țină în permanență seama de 
contextul realităților în care se 
afla, să aprecieze întotdeauna 
cu justețe conjunctura de fapte 
și raportul de forțe, să îmbine 
„ascuțișul minții" in lungi peri
oade cu „ascuțișul săbiei" în 
momente de criză, atunci cind 
nici o altă soluție nu mai era 
posibilă. Este demn de remar
cat tocmai faptul că războaiele 
lui Ștefan au fost războaie de 
apărare, războaie prin care a 
urmărit să asigure libertatea, 
neatîrnarea ființei neamului său. 
Diplomația sa, deschisă, și cu-

475 de ani de la neartea

tezătoare, este un exemplu stră
lucit in epocă, un subtil și in
genios mod de a stabili și între
ține alianțe politice, * Ștefan 
practicind ca nimeni altul ști
ința și arta posibilului puse in 
slujba aceluiaș interes superior

— recîștigarea Independenței ță
rii sale, țaoaterea ei din statutul 
de tributară a Porții.

Dar portretul acestei uriașe 
personalități nu ar 
de nu am menționa 
tura de gospodar și

fi complet 
aid trasă- 
constructor

care s-a unit in chip fericit cu 
cea de om politie și ostaș. Mai 
mult chiar, am putea spune că 
Ștefan a izbutit ia aceste teme
rare fapte de arme și politice 
tocmai pentru ea a fost, io mod 
strălucit, on adevărat gospodar 
al Moldovei căreia i-a dat in- 
lestrare de ealtară n civilizație, 
ridiciadu-i centre de apărare, 
eameraase paaete administra
tive ia întreg teritorial. Cu gin- 
efirea clară, limpede și precisă, 
i-a desfășurat un sistem mili
tar de apărare și afirmare a fi

lei naționale și a știut să stă- 
teascâ ca nimeni aitifl forțele 
riale ale epoci:. A obliga* bo

ierimea să renunțe la inițiati
vele sale feudale, și-a atras ță
rănimea liberă ca principal păr
taș ia apărarea si slava tării 
sale, a strinulat c-rltnra și spiri
tualitatea timpului pentru a a- 
juta la izb.nca gindului de uni
tate și neatirnare a neamului. 
Și-a educat întotdeauna fiii și 
ttrenirit să Întindă mină frățeas
că către pămintul muntean ți 
transilvan pentru ajutor și drep
tate. așa cum el ir.susi o făcuse.

De aceea. Ștefan cel Mare — 
socotit cu adevărat un mare 
principe european — este in is
toria noastră un simbol al unui 
credincios și brav slujitor al in
tereselor supreme ale țării sale, 
luptător desăvirșit intru apăra
rea acestor înalte idealuri.

Cu aceste ginduri. sub semnul 
izbinzii depline a idealurilor ce 
l-au animat in întreaga sa via
ță ni-1 reamintim azi pe Ștefan, 
ca dealtfel pe toți cei care au 
ptiut să țină sus steagul luptei 
pentru neatimare. care s-au 
jertfit pentru ca România să 
existe și să se inalțe tot mai 
mindru spre soarele dreptății si 
libertății, unindu-ne toate for
țele. întreaga energie și price
pere pentru ca patria socialistă 
să se înalțe, liberă, unită și 
demnă pe cele mai Înalte culmi 
de civilizație și progres.

Lector universitar doctor 
STELIAN POPESCU 

Academia „Ștefan Gheorghiu"

. MANIFESTĂRI OMAGIALE
Împlinirea a 4’5 de ani de ta 

moartea voievodului Ștefan eel 
Mare, una dintre cele mai lumi
noase figuri eroice ale istoriei 
noastre naționale a fost ___
cată duminică in așezările Tării 
de Sus de o bogată suită de ma
nifestări omagiale.

La Căminul cultural din 
Putna, orașul unde este inmor-

kT- ■aiatat foatul damn al Moldovei, 
a arat ioc • adunare populară 
in cadrul căreia lectorul uolver- 
ritar Oetav Moaoraeu. directorul 
Muzeului județean Suceava, a 
evocat personalitatea complexă 
a marelui iaaiataș. simbol al 
luptei poporului nostru pentru 
libertate și neatimare.

Formații artistice de amatori

au prezentat in inebeiere 
spectacol patriotic dedicat 
gendarului voievod. Tot cu acest 
prilej, pionieri si șoimi ai patriei 
din localitate au depus jerbe de 
flori la mormintul Ini Ștefan cel 
Mare.

Manifestări similare au mai 
avut loc la Suceava. Marginea 
Si in comuna Emil Bodnaraș.

un 
le

FESTIVALUL NAȚIONAL Destine, spre împlinire
„ClNTAREA ROMÂNIEI" (Vrmare din pag. ])

3000 de artiști populari într-un 1

impresionant maraton folcloric
In cadrul etapei 

republicane a celei 
de-a doua ediții a 
Festivalului națio
nal „Cînt.area Româ
niei", la sala Ansam
blului artistic „Rap
sodia română" din 
Capitală au continu
at, duminică, progra
mele susținute de 
formații coregrafice 
alcătuite din artiști 
amatori din județele 
Brăila. Cluj. Galați. 
Iași. Maramureș, Me
hedinți și Sibiu.

In dimineața aceie-

z
Bucu- 
loc •

iași zile, in 
rești a avut 
impresionantă para
dă a peste 3 Oho ar
tiști populari din ju
dețele Alba, Cluj, 
Iași, Maramureș, Si
biu, Suceava, Vtleea 
și municipiul Bucu
rești, care in ritmul 
unor cunoscute me
lodii Interpretate de 
fanfare și tarafuri, 
au oferit numeroși
lor bueureșteni pre- 
zenți pe Calea Vlc-

torizi un flerilegia 
coregrafic reprezen
tativ pentru aceste 
zone folclorice.

Totodată, in diferi
te locuri de agre
ment din Capitală : 
grădina Cișmigin,
parcul Herăstrău,
parcul Nicolae Băl- 
ceseu și parcul Tine
retului, ansamblurile 
artistice care au par
ticipat la această e- 
tapă au susținut reu
șite programe.

CARTEA
social-politică

Confruntări sociale în 
capitalismul contemporan

Prof. univ. dr. Traian Cara
ciuc intreprinde o cercetare ex
haustivă asupra problematicii 
societății capitaliste, investigind 
o arie largă de fenomene și si
tuații, reușind să ne înfățișeze 
în recenta sa carte „Confruntări 
sociale in capitalismul contem
poran", apărută sub egida Aca
demie: „Ștefan Gheorghiu", la 
Editura politică, o sinteză a si
tuației maselor, mutațiilor so
ciale. mișcarea revendicativă, 
factorii care concură la crearea 
unor largi alianțe sodal-politice 
îndreptate împotriva dominației 
monopolurilor, a politicii cercu
rilor reacționare. Este, deci, s-ar 
putea spune, o carte de debut 
in acest domeniu, autorul reu
șind să evidențieze criza actua
lă a lumii capitaliste ce se ma
nifestă nu numai in domeniul 
economic, ci și pe târim social, 
politic, ideologic, moral, in plan 
național și cu implicații inter
naționale. care dau o dimensiu
ne globală atotcuprinzătoare 
crizei capitalismului contempo
ran. Autorul reușește — anali- 
zind raportul între factorii 
obiectivi și subiectivi, între si
tuația internă din principalele 
țări capitaliste și cadrul econo
mic. politic și social internațio
nal — să demonstreze că deși 
capitalismul dispune încă de 
mari posibilități, el se dovedește 
incapabil să promoveze un pro
gres material, social și cultural 
pus in slujba tuturor membrilor 
societății, să ofere o perspectivă 
viabilă pentru prohlemele fun
damentale cu care se confruntă 
umanitatea. Orinduirea capita
listă. așa cum subliniau Marx 
și Engels, a apărut ca o replică 
la feudalism într-o anume etapă 
istorică și trebuie deci judecată 
pe plan istoric, intr-un 
istoric de comparație, 
raport' specific intre 
fundamentale și i 
subiective care îi însgtesc dez
voltarea. Prin analiza temeinică 
întreprinsă, prof. univ. dr. Tra
ian Caraciuc desprinde din con-

temporaneitate noi dovezi și ar
gumente demonstrative pentru 
viitorul acestei societăți. Logica 
socială — se subliniază in Pro
gramul P.C.R. —, necesitățile 
progresului întregii omeniri, in
staurarea unei lumi a păcii și 
colaborării cer sfărimarea ve
chilor cătușe care pun in peri
col soarta umanității, progresul 
material, științific-cultural. abo
lirea vechilor structuri inechita
bile și instaurarea unei noi or
dini economice și politice inter
naționale. Din acest punct de 
vedere, cartea răspunde apelu
lui adresat de secretarul gene
ral al P.C.R.. tovarășul Nicolae 
Ceaușeseu. ca istoricii și polito
logii noștri să analizeze profund 
perioada contemporană. Și pen
tru aceasta, prof. univ. dr. Tra
ian Caraciuc a folosit o vastă 
documentare științifică, din care 
a desprins cu atenție tradițiile 
politice și implicațiile lor asu
pra strategiei mișcării comunis
te, mutațiile în structura socia
lă a lumii capitaliste, generate 
de legile capitaliste, dar și de 
unele noi. intre care revoluția 
tehnico-științifică asupra lumii 
contemporane, implicațiile neo- 
fascismului și terorismului, pro
blemele legate de criza ideolo
giei burgheze, implicațiile eco
nomice și sociale ale înarmări
lor, grevele, 
electorale etc. 
neretului este 
tată in carte,
relația tineret-șomaj, 
forței de muncă, îngustarea po
sibilităților de integrare in pro-

a
$i 
în 
Și

deplasamentele 
Problematica ti- 
bogat reprezen- 
autorul reliefind 

creșterea

completă 
tineretul 

tineretul 
tineretul

Metaforă și sint
• Sculptură mică a lui Virgil 

Miaăescu este, înainte de toate, 
un spectacol ele virtuozitate, un 
exemplu convingător de ceea ce 
poate să însemne conlucrarea, 
in actul creator, dintre rigoarea 
gindirii și maxima libertate a 
imaginației. La acest artist vom 
regăsi, in egală măsură, „teama" 
de a nu depăși o anumită limită 
a modelării imaginii plastice, 
dincolo de care sugestia iși di
minuează forța și improvizația 
aparent necontrolată a jocului 
cu materia ; este — rezultatul 
acestui mod de manifestare a 
personalității intrinseci, contra
dictorie la prima vedere — o 
expresie a autenticității talen
tului. „Formele spațiale" — cfm 
iși numește Virgil Mihăescu 
sculpturile, impresionează 
abundența metaforelor 
nute. Niciodată nu vom 
noaște un singur simbol
lucrare. Sugestii dintre cele mai 
clare, cum ar fi cea a zborului 
de exemplu, articulează prin ri- 
coșeul privirii și, inclusiv, al 
mecanismului interior de deco
dificare a impresiei vizuale o 
multitudine de alte semnificații, 
unele dintre ele contrazicind, 
chiar, motivul central. Tehnicile 
utilizate sint și ele extrem de 
diverse incit ne imaginăm că, in 
intimitatea muncii sale, artistul

prin 
conți- 
recu- 
într-o

n; 1ni e ;>;
ti’.'O,- ci

urmi î/rwc.'or
-Sc:/,'ptor i’e c .nl^BSSSSwȘ 
destul de mult ^B~' 
in care au
motiv in plux 
le vedem.

* Ion Borendi^^B 
doilea expozant de HBSB 
cultivă la antipod 
elegantă.
grabă spre
simplitate decit ar^BBI||E 
rea" metaforică
pe ren
secință. drumul s<i;lMBH| 
la realizare și de aT^BXX 
nicarea cu privitorul 
scurt, mai direct. Ceea qfl 
seamnă deloc un
artistic. ■

Armonia și acuratețea, 1 
rea formelor și a expreJ 
ansamblu conferă ceramJ 
Ion Bercndca calități^^K 
taliile, confirmind
faptul cil ne a i la Î-X-U’
artist deosebit de '
paf, in aceeași măsură, cQ 
funzimea și de original 
demersului său creator.

CORNELIU OSTAț
*) Virgil Mihăescu. Farm? 

țiale — Ion Berendea, Cera 
Galeria „Sinteza".

Introducere în opera
Bacovia

sistem 
intr-un 

legitățile 
situațiile

ducție, nefolosirea 
forței de muncă ; 
luptele sociale, 
structura politică ;
revoluția tehnico-științifică.

Prin problematica tratată, prin 
anexele bogate (date statistice, 
situații comparative) cartea se 
impune atenției nu numai spe
cialiștilor, ci tuturor categoriilor 
de cititori, dar mai ales tine
retului.

GH. SPRINȚEROIU

O carte care promitea a con
stitui o interpretare excelentă, 
nouă, modernă, este „Introduce
re in opera lui G. Bacovia", 
de Dinu Flămând, .apărută la 
Editura Minerva in 1979. Criticul 
are un ton sobru, sigur pe pro
priile afirmații, scrisul său nu e 
lipsit de o anume plasticitate, dar 
nu e vorba aici de zorzoanele 
stilistice cu care obișnuiesc poe
ții să-și împodobească rindurile 
cind scriu critică, ci de una a 
ideii marcate de posibilitatea di
socierilor fine și a încercuirii cu 
forță de pătrundere a specifici
tății creației discutate: „Plum-

în decorul pitoresc al pădurii 
Băisa, din apropierea munici
piului Botoșani, s-a desfășurat 
duminică Festivalul folcloric in- 
terjudețean „Molda de aur“.

La această a șasea ediție a 
manifestării, menită să pună In 
valoare autenticitatea și frumu
sețea artei interpretative ama
toare, au luat parte ansambluri

de eîntece și dansuri din județe
le Olt, Tulcea, Iași, Bacău, 
Suceava și Botoșani.

Precedată de o paradă a por
tului tradițional. confruntarea 
scenică — urmărită cu interes 
de mii de spectatori — s-a con
stituit tntr-o impresionantă săr
bătoare a cîntecului, versului și 
jocului popular.

O conștiință care trece de un 
anumit prag, care nu mai ia in 
seamă doar necesitățile de ordin 
individual, ci și pe cele ale so
cietății in care trăiește si se for
mează. E primul caz intens lu
minat al devenirii umane.

Alături de Vomicu lucrează 
Ionel Ichim, de la Deva. Ce-l 
preocupă mai mult în prezent ? 
„Brigada noastră, ne spune tină- 
rul fierar-betoniit, reușește să 
depășească zilnic normele și asta 
ne bucură foarte mult. Din pă
cate, mal sint și unele formații 
care nu sînt la fel de bine or
ganizate, unde se mai înregis
trează absențe de la muncă sau 
alte abateri de la disciplină. Noi 
trebuie să luăm atitudine, să 
contribuim deci nu numai la 
înălțarea acestei uzine, ci și la 
formarea unei etici a muncii, a 
unei discipline muncitorești". 
Iată, deci, o preocupare care iz
vorăște dintr-o conștiință deja 
formată în spiritul acțiunii în 
colectiv. Aici, pe șantier, la că
min, la cantină sau in timpul 
activităților cultural-educati ve 
șt sportive. Ionel lehim nu-și 
mai pune doar întrebările „ce 
fac?" și „cum fac ci și „ce 
facem 7“ și „cum facem 
Putem spune că aici, pe șantier. 
Ionel Ichim a pășit pe treapta 
maturității depline.

Ion Nica a mai lucrat înainte 
la „Metrou", la București. S-a 
dus acolo pe cind avea 18 ani 
și, muncind, t-a calificat ca fie-

rar-betonist. Acum a venit aici 
și-i mindru că la 20 de ani ai 
săi are înscrise in biografie 
două mari șantiere ale construc
ției socialiste din țara noastră. 
Lingă el lucrează doi tineri pen
tru care șantierul tineretului de 
la Galați înseamnă și primul lat 
loc de muncă : Vasile Mateoiu 
și Florian Costache, din jude
țul Dîmbovița. Au absolvit îm
preună anul trecut clasa a X-a 
și au venit aici la chemarea or
ganizației U.T.C., să pună umă
rul la înălțarea uzinei cocsochi- 
mice. să învețe o meserie. Sini 
prieteni din copilărie, nedespăr- 
țiți din prima clasă de școală, 
iar acum sînt tot împreună pe 
șantier, la cămin sau la cursu
rile de calificare ca fierari-beto- 
niști. „La toamnă ne vom în
scrie împreună la liceul seral", 
ne declară cei doi. „Și eu mă 
voi înscrie la liceul seral, inter
vine Ion Nica. Cind am pornit 
încoace, nu mă gindeam la 
această perspectivă. Șantierul 
național al tineretului ne-a des
chis însă porți pe care noi pu
tem păși cu toată încrederea 
spre deplina noastră afirmare".

...Tineri, sute de tineri, mun
cind sub un soare dogoritor, 
tnălțind semețe construcții. Din
colo insă de aceste împliniri in 
spațiul vizual al combinatului, 
populat cu numeroase verticale 
amețitoare, au loc împliniri in
terioare, în destinul acestor ti
neri constructori ai socialismu
lui, împliniri deosebit de specta
culoase.

• •••••• • ••••••

bul se revarsă din abunden 
umple toate tiparele subst 
vale ; sicrie, flori, vesnata® 
von, vint, coroane, seflB 
toate in acest metal ij^HB 
vestit aici cu puteri 
asfixia realul. Dar nu e 
plumbul din făurăria urania 
romanticilor (din adincul ii 
descent al metalelor nerva! 
de exemplu, unde el iradta 
dură și mister submundjfl^ț 
metalul ocult din mislereJe' 
balei, unde stătuse ir ran o 
seamă de-a lungul acejbr ,-jj 
de savante combinații ofl 
De o rece lichefiere, hi 
bacovian este ,insinuant! 
morf. el ijaiwncle pretulB 
și Sugereazl^pu doar 
tea morții, « și pe 
tiulili total, a vidul 
plit decit moartea, 
dează copleșitor s 
le «infrigure;

Din 
nunță 
ceasta 
inter 
pot 
curs 
anu

ILEANA DANALACHE VICTOR ATANA

Film

dormind 
lui) și 
violentă 
cercuri

deosebit de atrăgătoare 
pe

miri

Pentru
sezonul I

estival
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magazinele

• ALIBI PENTRU UN PRIE
TEN — producția studiourilor 
franceze, semnatar al scenariu
lui și regiei Georges Lautner 
după un roman de Raf Vallet. 
Din solidaritate masculină și 
prietenie, un polițist consimte să 
furnizeze un alibi deputatului 
care ucisese în legitimă apărare 
un șantajist. Așă începe filmul 
cineastului francez, film in care 
Alain Delon iși dezvăluie nes
tingherit prin personajul inter
pretat o întreagă filozofie mic- 
burghezâ (toată societatea e mă
cinată de putreziciune și dema
gogie, singur eroul este undeva 
deasupra, imaculat, de neatins) 
acționind nu in numele putorii 
ci al mitului prieteniei dusă 
pină la sacrificiu suprem (temă 
deloniană prin excelentă). Pen
tru straniul lui personaj Delon 
a avut ca parteneri de joc pe 
Maurice Ronet, Stephane Au- 
dran, Ornella Muți, Mireille 
Darc, mai mult prezente fizice 
pentru că înfruntarea a purta
t-o el singur, într-o peliculă an
gajată „â la americaine".

Imaginea (Henri Decae), mu
zica (Philippe Sarde, interpret 
Stan Getz) au susținut de minu
ne atmosfera, au creat iluzia 
(secvența cabaretului luminat de 
zorii tulburi. Parisul 
liniștit în inconștiența 
a ajutat Ia denunțarea 
a corupției din înalte 
politice. Despre regie se poate

spune că a fost atentă, eficace, 
potrivită unui film al aventurii 
politice, film despre care De
lon declara că : „nu va place 
tuturor dar nu va lăsa pe ni
meni indiferent"

• Producția studiourilor polo
neze, filmul „ACUARELE" este 
destinat în exclusivitate tinerilor, 
existenței lor în momentul de 
freamăt al primei iubiri. Auto
rii (scenarista Ewa Przybylska 
și regizorul Ryzard Rydzewski) 
în dorința de a micșora distan
ta dintre spectator și ecran res
tituie filmic. în mod fidel, rea
litățile cotidiene cu bucuriile și 
tristețile inerente adolescentei. 
Bineințeles, tot ceea ce se petre
ce în film cu viitoarea balerină 
poate fi cuprins în complexul

potential de energii și conflicte 
conținut de noțiunea ..proble
mele adolescenței-1. Pretextul 
conflictului care se accentuaeză 
și dramatizează pină la urmă 
este semnificativ, în prim-'plan 
rămînind munca și dăruirea to
tală în meserie și dragoste deo
potrivă. Impactul emoțional cu 
sala se realizează relativ ușor 
și datorită, sau mai ales dato
rită actorilor Dorota Kwiatkow- 
ska, Leszec Mikola jczyk și Iri
na Malkiewicz, autentici în- 
tru-un dialog al preocupărilor 
majore ; căci ei încarnează per
sonaje ' ■
pentru starea de excepție 
care o trăiesc : tinerețea

in chip creator 
puci să redactezi luc 
nu etalate în vitrină,' 
așa. E sau — mai ales 
nevoie, Dinu Flămând nu
dește să citeze ba pe 
Friedrich, ba pe A. Ves 
ba pe Richard, ba pe 
Barthes, ba chiar și 
obscur Paul Bourde. D 
tâ pricină găsim o aple
gerată spre disocieri „t 
(de pildă cele despre., 
de la reprezentarea ant 
trică a eului spre un het 
trism de factură modernă, 
vantă“, trecere datorată i 
că simbolismului), demult 
rate, dealtfel, de alții.

Cartea e restrînsă ca 
Din atita apetit spre „er 
tocmai opera lui Bacovia 
sește expediată.

TELEVIZOARELE CU CIRCUITE INTEGRATE

televizoareO?
a vă oferă posibilitatea să vizionați cele mai 

diverse emisiuni-filme, concerte, piese de 
teatru, spectacole de operă, transmisiuni 
sportive, cursuri de limbi străine, emisiuni 
științifice, emisiuni în limbile naționalită
ților conlocuitoare ș.a.

Magazinele și raioanele specializate ale 
comerțului de stat vă prezintă o gamă 
largă de televizoare cu circuite integrate, 
realizate la întreprinderea ELECTRONI
CA — București.

Iată cîteva avantaje pe care le oferă, în 
exploatare, noile tipuri de televizoare :

— DURATA DE FOLOSIRE ÎNDELUN
GATA, datorită faptului că sînt complet 
tranzistorizate ;

— REDUCEREA CONSUMULUI DE E- 
NERGIE ELECTRICA CU CIRCA 32% 
prin îmbunătățiri constructive și funcțio
nale :

— FUNCȚIONAREA NORMALĂ 
CHIAR ȘI LA VARIAȚII MAI MARI ALE 
TENSIUNII PE REȚEA, datorită încorpo
rării unui stabilizator în aparat;

— SIMPLIFICAREA OPERAȚIUNILOR 
DE DEPANARE, prin folosirea în con
strucția televizoarelor a modulelor funcțio
nale, module care se pot înlocui cu opera
tivitate.

Garanția pentru buna funcționare a te
levizoarelor cu circuite integrate este de 
12 luni.

în toate magazinele și raioanele specia
lizate ale comerțului de stat, televizoarele 
cu circuite integrate se pot cumpăra și cu 
plata în maximum 24 rate lunare, cu un 
aconto de 15% din prețul de vînzare al 
aparatului.r.-i

Denumirea 
televizorului

Diagonala 
ecranului

Preț 
lei

Aconto
15%

Rate lunare 
(24 rate)

SPORT (portabil) 31 cm 3000 450 106
OLT 44 cm 2920 438 103
SNAGOV 47 cm 2920 438 103
SIRIUS 50 cm 3 050 457 108
SIRIUS 50 cm 3100 465 110
DIAMANT 61 cm 3600 540 128
DIAMANT 61 cm 3720 558 132
LUX 65 em 4 000 600 142

DE CONFECȚII

Pentru zilele însori 
ale verii, 
raioanele specializate al; 
COMERȚULUI DE STAT 
sînt bine aprovizionate 
cu un bogat sortiment de 
confecții pentru femei 
(rochii, bluze, fuste și 
compleuri, realizate în- 
tr-o bogată paletă colo- 
ristică și din țesături de 
bună calitate, într-o linie 
modernă), pentru copii, 
fetițe și băieți — pre
cum și pentru bărbați.



Un- 
țara
fost

Tovarâșul Angelo Miculescu. 
viceprim-ministru al guvernului, 
ministrul agriculturii și indus
triei alimentare, a primit, dumi
nică, pe Romany Păi. ministrul 
agriculturii și industriei alimen
tare al Republicii Populare 
gare, care face o vizită in 
noastră.

în cadrul convorbirii au 
examinate stadiul de realizare a 
prevederilor programelor de co
laborare bilaterală și posibilită
țile de dezvoltare a conlucrării 
între cele două ministere in do
meniile agriculturii și 
alimentare.

industriei

I

Duminică dimineața a părăsit 
Capitala o delegație a guverna
torilor americani reprez 
Asociația națională a guverazto- 
rilor din S.U.A.. forma.» din 
Wilfs^»'. G. Milliken, guvernato
rul stafulilt-Ățichigan. președin
tele asociației? Ttețiert D. Ray. 
guvernatorul statului Iowa. și Ri
chard D. Lamm, guvernatorul 
statului Colorado, cu soțiile, care 
ne-au vizitat țara la invitați.'. 
Consiliului Național al Frontului 
Unității Socialiste.
• La aeroportul Otopeni, oaspeții 
au fost salutați de tovarășul Mi
hai Dalea. membru supleant al 
Comitetului Politic Executiv al 
C.C. al P.C.R.. vicepreședinte ai 
Consiliului Național al Frontu
lui Unității Socialiste, de alte 
persoane oficiale.

Simbâtă seara a sosit in Capi
tală Lalit Athulathmudali. mi
nistrul comerțului și navigației 
din Republica Democratică So
cialistă Sri Lanka, care face o 
vizită în țara noastră.

In perioada 25—30 iunie a.c. a 
făcut o vizită in țara noastră o 
delegație a Comitetului de Stat 
pentru Prețuri din U.R.S.S. con-

Duminică a avut loc in Capi
tală. in prezența unui numeros 
public, tragerea la sorți a pre
miilor oferite participantilor la 
concursul „Dezarmarea — ce
rință imperioasă a păcii, cauză 
vitală a tuturor popoarelor", or
ganizat de Comitetul Național 
pentru Apărarea Păcii,

Premiul I, in valoare 
50 000 lei, a fost ciștigat de 
ana Lăpădat, învățătoare 
Nădlac, județul Arad,

Cele cinci premii II in valoare 
de 10 000 lei fiecare, au revenit 
lui Ionescu Mircea Mihail, Bucu
rești ; Mihăilescu Margareta Lu
cia, București ; Neștian loan, 
Vaslui ; Băcescu Ion, Odorheiu- 
Secuiesc ; Mircea Viorel, Galați.

de 
Ili- 
din

r

fifiM pm 
LA ULTIMUL 

BOB
(Urmare din pag. I) 

timpul optim eu noi culturi, a 
unei suprafețe de peste 3 000 
hectare. Se apreciază că din a- 
ceastă nouă săptămină pe mă
sură ce stadiul de vegetație al 
lanurilor asigură deschiderea a 
noi fronturi de lucru, vitezele 
zilnice la fiecare lucrare în 
parte vor fi considerabil spori
te.
VENITURI SUPLIMENTARE 
PRIN EXPEDIEREA RITMICA 
A TOMATELOR TIMPURII

Imediat ce au strîns recolta 
de mazăre păstăi, grădinarii din 
Gruiu au însămințat in cultură 
succesivă 55 ha cu castraveți tip 
Cornișor, 10 ha cu varză albă de 
toamnă și 5 ha cu varză roșie. 
In fiecare zi, la ferma legumi
colă condusă de Constantin 
Bucă, acționează peste 400 de 
cooperatori. „Sîntem în plin se
zon de recoltare și livrare a 
tomatelor timpurii și, deși avem 
prin plan de realizat 5 milioa
ne lei producție valorică, există 
toate condițiile să-1 depășim cu 
2.5 milioane lei, ne informează 
Crăciun Dima, președintele Co
operativei agricole de producție 
Gruiu. In următoarele zile, 
conform graficelor de livrare, 
vom recolta și expedia spre pie
țe cite 70—80 tone de roșii în 
fiecare zi“. Aflăm astfel că aici 
se depun eforturi susținute pen
tru valorificarea întregii pro
ducții de legume, îndeosebi de 
tomate pentru export și piața 
internă. Printr-o bună conlu
crare între unitatea cultivatoare 
și CLF Buftea, prin hărnicia 
cooperatorilor Ecaterina Ilje, 
Constantin Bairac, Andrei 
Achim, Nicolae Grigore și a 
multor altora, se asigură obți
nerea unor producții foarte bune 
și implicit venituri suplimen
tare pentru membrii cooperati
vei.

Deci In lanuri, pe miriștea ră
masă în urma combinelor, în 
grădinile de legume se culeg 
roadele verii, se desfășoară pre
gătirile recoltei din toamnă. 
Există aici, în mănoasa Cîmpie 
a Vlăsiei, rod bun, ca și oamenii 
care-1 dobindesc acum la înce
putul lunii lui cuptor. 

dusă de Leon Agafievici Aiva
zov, vicepreședinte al Comitetu
lui. în timpui șederi- i.i Roma
nia. delegația a avut întrevederi 
la Comitetul de Stat pentru Pre
țuri cu care prilej s-a efectuat 
un srhimb de «xperiențâ in do
meniul sis’emelor de formare a 
prețurilor taterae dia cele două 
țări.

Duminică după-arr.tază a pă
răsit Capitala Joseph Phiri. mi
nistrul de interne al Republicii 
Zambia, care a făcut o vizită 
in țara noastră.

□tal

In cadrul relațiilor de Înfră
țire dtnt-e municipiul Baia Mare 
și orașul Kirire. din Republica 
Zambia, in perioada 16 iunie — 
1 iulie, ne-a vizitat țara o de
legație condusă de S.A. Chiluba. 
primarul orașului.

tră. oaspeții au avut intrev«deri 
cu membri ai comitetelor exe
cutive ale consiliilor populare 
ale județului Maramureș și mu
nicipiului Baia Mare, au vizitat 
obiective economice ți «octal- 
culturale maramureșene și clu
jene. precum și din Capitală.

In incheierea vizitei, delega
ția zambiană a fost primită la 
Comitetul pentru problemele 
consiliilor populare de către to
varășul Iosif Uglar. președinte
le comitetului.

Cu prilejul Zilei naționale a 
Canadei, însărcinatul cu afaceri 
ad-interim al acestei țări la 
București. Brian Henry Dickson, 
a rostit, duminică, o cuvintare 
la posturile noastre de radio și 
televiziune.

Ccle zece premii III, în valoare 
de 5 000 lei fiecare, au fost obți
nute de : Calean Radu, Buzău ; 
Taloș Viorica, Ineu : Bucur Ion, 
Rucăr : Suciu Virginia, Bucu
rești : Paduraru Nicu. Focșani ; 
Demitriu Ana. Mărgineni — jud. 
Neamț ; Bădălan Adriana. Pan- 
telimon, jud. Ilfov ; Placutaris 
Ionel, Galați ; Rebegilă Mireana, 
Timișoara ; Bala Liliana, Lu- 
poaia — jud. Bihor.

Răspunsurile exacte la între
bările concursului și lista com
pletă a cîștigătorilor celor 468 ds 
premii cu care a fost dotat con
cursul vor ii tioărite intr-un 
pliant ce va putea fi obținut, 
gratuit, cu începere de la 25 iu
lie a. c. de la comitetele de luptă 
pentru pace din întreaga țară.

mureș: Cu toate forțele 
la secerișul orzului

în acest an, orzul s-a copt mai 
devreme decît altădată și in ju
dețul Mureș, fapt pentru care 
secerișul a fost declanșat prac
tic in toate unitățile Agricole, 
Timpul bun de lucru trebuie de 
aceea folosit cu maximă intensi
tate.

La C.A.P. Pănet, la recoltat 
acționează combinerii Petre 
Barabași, Anton Barabași, Csa- 
ba Margit, Dominic Cziriek, De
ziderat Siko, Gavril Gaspar, iar. 
la balotat și pregătit terenul, 
elevii practicar.ți Iuliu Petho, 
Ion Moșneag, Ștefan Florea, Pal 
Bartha și Iosif Barabași. Cinci 
remorci transportă orzul Ia ma
gazie. „Secerișul a început în 
condiții bune, ne declară tova
rășul Iosif Lovash, președintele 
C.A.P. Lucrind grupat cu toate 
utilajele e mal ușor de supra
vegheat fluxul, se poate inter
veni operativ".

Intr-un ritm accelerat se des
fășoară secerișul șl in unitățile 
consiliului unic agroindustrial 
Band. în prima zi au intrat in 
bază 300 tone, iar calitatea se
minței este excepțională. Aici

VEȘT! DE PE OGOARE
• Mii de țărani cooperatori, mecanizatori și alți lucrători ai 

ogoarelor din județele BUZĂU, PRAHOVA și DÎMBOVIȚA au fost 
prezenți duminică încă din primele ore ale dimineții in cimp. Ei au 
reușit, astfel, să siringa recolta de orz de pe ultimele suprafețe, iar 
cca de griu — lucrare declanșată de majoritatea unităților cultiva
toare, de pe alte 2 600 ha, să execute arături șl însămințări cu a 
doua cultură — porumb și legume — pe trei sferturi din suprafața 
eliberată. S-a muncit eu spor — pină seara tirziu — la stringerea 
și însilozarea furajelor verzi, Ia efeotuarea lucrărilor de hidroame
liorații în zonele cu exces de umiditate, la care au participat, alături 
de agricultori, numeroși lucrători ai satelor.

• Și în județul IAȘI, un mare număr de mecanizatori din agri
cultură au fost prezenți duminică in cîmp, concentrindu-și eforturile 
la secerișul orzului, precum și la alte acțiuni prioritare înscrise pe 
agenda activităților de sezon. Ca urmare, recoltarea orzului se apro
pie de sfirșit, lucrarea fiind efectuată pe o suprafață de mai bine de 
9 000 hectare. Au raportat terminarea strîngerii orzului consiliile 
unice agroindustriale de stat și cooperatiste de ta Tirgul Frumos, 
Hîrlăuț Răducăneni, Ciortești, Sclnteia, Strunga, Movileni și Holboca.

• In județele DOLJ, MEHEDINȚI și GORJ, duminică s-a înre
gistrat o zi de activitate record la lucrările agricole, combinerii, 
sprijiniți de mecanizatori și țărani cooperatori, reușind să stringă 
recolta de păioase de pe mai mult de 10 000 hectare. Prin activitatea 
desfășurată în această zi, lucrătorii întreprinderilor de stat mehedin- 
țene, împreună cu țăranii cooperatori din județ, au raportat termi
narea secerișului la orz, lucrare încheiată, de asemenea, și in aproa
pe 100 cooperative agricole de producție și întreprinderi de stat din 
județele Dolj și Gorj.

_• legate de 
ile de acțiu 
rganizațiitor

Sunixătă. 9 19T9. a avut
loc la Academia „Ștsfan Gheor
ghiu- festivitatea închiderii 
cursului de u.’. an de la Școala 
centrală de pregătire a cadrelor 
U.T.C. Participanții la festivi
tate au adresa! o telegramă to
varășului Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al partidului, 
președintele Republicii Socialis
te România, prin care, mulțu
mind pentru condițiile minunate 
de pregătire. s-au angajat 
solemn să urmeze strălucitul 
exemplu al secretarului general 
in întreaga activitate pe care o 
vor desfășura in organele și or
ganizațiile U.T.C. pentru unirea 
eforturilor tuturor tinerilor in 
înfăptuirea Programului P.C.R. 
de făurire a societății socialiste 
multilateral dezvoltate.

Grupul școlar „Electroputere" 
— Craiova, unul dintre cele mai 
mari din țară, a sărbătorit, du
minică, trei decenii de existență. 
La festivitatea prilejuită de e- 
veniment au fost prezenți nu
meroși muncitori, maiștri, pro- 

din cei 
pină 
uni- 

iectanți și tehnologi 
peste 17 000 ciți au absolvit 
în prezent cursurile acestei 
tăți.

In încheierea festivității,
mafiile artististice ale școlii au 
susținut un bogat program cul
tural-artistic.

for-

i-am surprins intr-o discuție pe 
Ion/ Cristea. contabilul șef al 
C.A.P. Finațe, Neghiu Savu. in
ginerul șef al C.A.P. Mădăraș și 
ing. Mircea Radu, directorul 
S.M.A. Tema discuției : mijloa
cele de transport.

— Remorcile și autocamioane
le S.M.A. și ale unităților agri
cole, ne spune tovarășul Mircea 
Radu, sini ocupate ci| transpor
tul semințelor. în această situa
ție deja sintem restanțieri la 
eliberatul terenului. Cele 18 pre
se acționează, dar baloții nu pot 
fi duși mai departe decit capă
tul tarlalei.

— La ce concluzii ați ajuns 
după aceste discuții ?

— De miine vom primi 25 de 
autocamioane I.T.A.

împreună cu Carol Cosma, 
contabilul bazei de recepție, ur
mărim situația intrărilor in ziua 
vizitei : C.A.P. Band — 111 tone, 
C.A.P. Mădăraș — 55 tone,
C.A.P. Finate — 73 tone,
C.A.P. Peol — 75 tone, C.A.P.
Grebeniș — 75 tone.

MIRCEA BORDA

.co-51.in
ul. Timp 

hKTâri-

DACIADA — marea competiție sportivă națională
„ÎNOTUL PENTRU TOȚI“

o aefiune de sezon

E ora ■ vacanței de vară, ora 
cind bazele sportive de toate 
felurile, mari ți mici, simple 
sau complexe, sint luate cu 
asalt de mii ți nui de iubitori 
ai exercițiului fizic. ai mișcării 
in aer liber. Bogatul program 
al marii manifestări naționale 
..Daciada" pune la dispoziția 
numeroșilor săi prieteni un 
larg evantai de acțiuni ți între
ceri. dintre care „înotul pentru 
toți* se bucură in aceste zile 
de cel mai mare succes, fiind 
vorba de o acțiune de sezon.

latâ-ne, așadar, in vizită la 
Complexul sportiv „Tineretu
lui* din București, unde pisci
nele amenajate cu grijă, ca de 
altfel întreaga bază sportivă 
(director Mircea Stere), primesc 
zilnic vizita a circa 3 000 de 
copii, dornici să se inițieze in 
tainele înotului.

Sub îndrumarea a 20 de in
structori, printre care se află 
antrenori cu specializare in 
înot, foști sportivi și profesori 
de educație fizică din școlile 
bucureștene, copiii pășesc la 
început cu sfială și cu teamă 
în apa care le ajunge doar pină 
la nivelul genunchilor. După 
numai două. săptămîni insă, 
cind ia sfirșit o „serie"' de ini
țiere și cind are loc tradițio
nalul concurs de acordare a. 
brevetelor de inotători, ei vor 
plonja cu curaj in apa bazinu
lui (de această dată cel olim
pic), parcurgind — in aplau
zele părinților — o lungime în
treagă. adică 50 m .'

Dc dimineață pină seara, de 
la începutul și pina la sfirșitul 
vacantei alte și alte serii de 
copil (și. mai nou, chiar de 
adulfi) vin la •bazinele de la 
Ștrandul Tineretului pentru a 
invăța să înoate. Și invață cu 
(citii, datorită sîrgitințel specia
liștilor cnre-ți petrec și proprii
le concedii de odihnă in același 
peisaj unde se derulează obiș
nuita lor activitate din tot res-

Interviu de vacanță cu Dobrin

FUSESEM TRECUT
LA „REFORMĂ"...

— M-ai prins !, suride Dobrin. 
Cum ai dat de urma mea toc
mai aici, la Oradea ? !

— Secret profesional ! Impor
tant e că te-am prins, cum 
spui tu. chit că te caut de vreo 
cinci zile. Cum ți-ai început va
canța ?

— Stai să mă gindese. Dumi
nică, după derby, am rămas la 

I București, cu soția și băiatul 
meu, vizionind seara, la televi
zor. reluarea golurilor. M-am 
distrat teribil. Zău că mi-a mers 
nemaipomenit ! Luni m-am în
tors Ia Pitești, cit mai discret 

, posibil, dar tot n-am scăpat: su- 
i porterii mă așteptau in fața ca- 
' sei, iar unul mai hitru ml-a zis 
| că le era frică... să nu mă fi 
| oprit Dinamo Ia București !

Miercuri am plecat spre Oradea, 
I la un bun prieten al meu, Mir

cea Indrieș. Cam asta ar fi...
— Mă obsedează un moment 

’ de duminică. Atunci. înaintea 
I meciului, cind ați făcut fotogra- 
I fia „tradițională", voi. argeșe- 
I nii, rideați cu poftă. Chiar erați 

așa de bine dispuși ?
— Nu, să vezi ce s-a întâm

plat. Stăteam eu toții ca pe ace, 
dar cind fotoreporterii ne-au 
rugat să ne grupăm pentru 
poză, unul de-ai noștri a spus : 
„Haideți să facem și noi o fo
tografie de album, souvenir <le 
pe «Dinamo» !“ Am izbucnit mai 
toți in ris și tocmai momentul 
ăsta a fost imortalizat pe peli; 
culă. Aș minți dacă aș spune că 
eram veseli înaintea derby-ului.

— în timpul meciului ai avut 
vreo clipă de disperare ?

— Da, dar nu la 1—0. cum cre
de toată lumea, ci la 3—3. Pre-

• ••••••

ALIBI PENTRU UN PRIETEN: 
Saia Palatului (orele 17,13; 20.15); 
Patria (orele 14; 17; 20); Festival 
(orele 14; 17; 20); Favprit (orele 
8.45; 11,15; 14; 16,45; 19,30); Gră-. 
dina Capitol (ora 21,15).

HERCULE CUCEREȘTE ATLAN
TIDA: Luceafărul (orele 14; 16:
18.15; 20,30); București (orele 13.30; 
15,45; 18,15; 20,30); Grădina Lucea
fărul (ora 21,15).

MOARTEA UNUI GREIER: Ca
pitol (orele 15,30; 17.45; 20).

ULZANA, CĂPETENIA APAȘI
LOR: Scala (orele 15: 17,30: 20).

ȘTEFAN CEL MARE — VASLUI 
1475: Central (orele 15.30: 17,45: 20).

LANȚUL AMINTIRILOR: Victo
ria (orele 14 : 17 : 20).

PROGRAM DE DESENE ANI
MATE: Doina (orele 9,30; 11,15; 
13: 14.30).

frații JDERI; Doina (orele 
15.30: 17,45; 20).

PACALA: Timpuri Noi (orele
15; 18.30).

TÎNARUL- DIN ISTANBUL: Fe

regăsiră Aici. 
ui de învățare a 
profesorul Paul 
dintre reteram:

tul anului. 11 
fruntea Centru 
înotului, pe 
Stroescu, unul 
notației românești, om pr.n 
mina căruia au trecut genera'.i 
întregi de inotători de perfor
manță. Sub conducerea sa acti
vează alți antrenori cunosc-ti 
și apreciați cum sint prof. 
Mircea Olaru sau profesoarele 
Aurelia Vrabie și Anca Neaga, 
ambele de la Școala genera
lă 186.

FĂRĂ COMPROMISURI ?!
Intr-un interviu recent, pre

ședintele Federației române 
de handbal. Ioan Kunst- 
Ghermănescu, declara unui 
confrate că nu se vor mai 
face nici un fel de compro
misuri în constituirea și pre
gătirea echipei reprezenta
tive. Pină una-alta, la numai 
două zile de la publicarea 
interviului. reprezentativa 
României a pierdut la scor 
meciul cu echipa R. D. Ger
mane (19—26), pentru ca, în 
același turneu, să mai piardă 
in fața U.R.S.S. (25—28) și 
Iugoslaviei (24—27). Cum ră- 
mîne ? !

RECORDURILE LUI
, PLATAGĂ

. Golgeterul Diviziei B de 
fotbal, Octavian Platagă (Mi
nerul Anina), a inserts 27 de 
goluri, mai multe deci si de
cit actualul golgeter al Di
viziei A. Plațagă mai are, 
insă, încă un record. Pină la

lungirea aia cred că mi-a scos 
peri albi, dar m-a și înfuriat, 
îmi amintesc doar că am cerut 
mingea și am căutat drumul cel 
mai scurt spre poarta dinamo- 
vlsță. Simțeam că trebuie să 
marc un gol. pentru a-i liniști pe 
băieți și pentru a mă liniști eu 
însumi.

— Ce-ți place mai mult: să 
driblezi, să dai pase decisive 
sau să inscrii ?

— Greu de răspuns, dar cred 
că driblingul mă fascinează cel 
m ii mult. Simt o plăcere extra
ordinară cind reușesc să încurc 
picioarele adversarilor și mă de
lectează jocul de-a șoarecele și 
pisica, eu fundașii. Brazilianul 
Saldanha spunea că un fundaș 
nu se poate simți niciodată in 
siguranță cind are în față un 
înaintaș. Eu am ținut minte 
chestia asta și caut să o specu
lez la maximum. Așa am ajuns 
să testez cum se simt... doi fun
dași în fața unui înaintaș, După 
atiția ani, pot să-ți spun că nu 
m-au întîmpinat niciodată cu 
zâmbetul pe buze.

— Cum se gîndește Dobrin la 
viitorul fotbalului românesc ?

— Dacă tot nu mai am loc în 
națională, sper să realizez o per
formanță in Cupa Campionilor, 
împreună eu F.C, Argeș. Dealt
fel, cred că numai în cupele eu
ropene ar putea reuși ceva fot
balul nostru în viitorul apropiat.

— Ce-ai face dacă ai fi mare 
în... conducerea federației ?

—Glumești ! Nu-mi doresc 
așa ceva, dar ca să iau gluma

• •••••• •••• •••©••••••••
roviar (orele 9: 11,15: 13,30; 15,45; 
18: 20): Melodia (orele 9: 11,15: 
13.30; 15,45; 18: 20,15); Grădina 
Buzești (ora 21,15),

NICK CARTER SUPERDETEC- 
TIV: Grivjța (orele 9; li.15; 13,30; 
15,45; 18: 20,15); Floreasca (orele 
9; 11; 13: 15,30: 17,45: 20).

FRUMOASA ȘI BESTIA: Excel
sior (orele 9; 11,15; 13,30; 15.45; 18; 
20).

ÎNARMAT ȘI FOARTE PERICU
LOS: Buzesti (orele 16; 18; 20).

VESTUL SĂLBATIC: Dacia (ore
le 9: 11.15; 13,30; 15,45: 18; 20,15).

AL PATRULEA STOL; Bucegi 
(orele 16: 18; 20.13).

VACANȚA TRAGICA: Lira (ore
le 16; 18; 20); Cotroceni (orele 15; 
17.30; 20).

SEVERINO: Giulești (orele 9;
11: 13,15; 15.30: 17.45; 20); Volga 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18,15; 
20.15).

EXPRESUL DE BUFTEA: Dru
mul Sării (orele 16; 18; 20).

NEA MARIN MILIARDAR: Fe
rentari (orele 14; 16; 18; 20); Gră
dina Aurora (ora 21); Aurora 
(orele 9: 11.15: 13,30: 15,45; 18: 20).

ÎNTOARCEREA ACASA: Gloria 
(orele 9; 11,30; 14,30; 17; 19,45);

/•-•« *> a* «arie citarea dzntre 
cops't care *e rar aucdn peste . 
aa. că «a «axteat m «aotee «« 
r-sra 1*4 Aiiaa Petre, Ro-
xzaa Mitei. Arriae.’.
A teze. 5e*te«. Z>a*cț Ooteaa 
Gaăneî Xiraiarrr a ți Lnte* 
X*e. Ca e. awi nat maip alfi: 
Jfa •**> rcwiar ăeeh ea «eaaaM 
<<«ăa arhaae dr tvpere. t*«e- 
la«< ăe I E 4 88. aă flr /îaalt- I 
za'i n de către CoesJstl na- 
av-te *ram edacarie fizacd ri l 
rgorr coac*/u»-. de selec
ție nîeuce. ta xme cărora, fie
care sene ti re roideze ct de- 
>tesnea »aor e'e~er:e raima- 
ir artera taoral de prrfcrwaa- > 
M StUstse* am: iacra. itera- 
cil. ața c*« te *t:e. ^JDar.tea- 
tee ca seep ■> t»»<: «aZnexa- 
m lerpi < naeriâor ra practi
carea «xțteaMncd a sportul*:, 
ei ți aapzrcrea aaei teze de 
«eîecTte peum e toloacele de 
peHcnneaM. lată de ce este de ' 
dent ca ta roate ceptrele de 
i«>t>err cave fuaetioaează arc 
ir. Bocsncari. cs ți i* tnulle | 
ai;e orate ele ren:, seeeielisti: 
ia «atesi de iMgfar&aafd-**-$*-1 
feci smțiU prezenta cit mai 
des fi r-.as acLr. prin oroaet- 
Șf^ee sno- ittreceri de selecție.
etagoreie sa ecârvrâ «a: epo- ■ 
reared «abteaațiaL.. Btetenr? ti- I 
nerîlae per^onnerț <«;* :*ecții.
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aceortă cale o :ar:iație tatarw 
copuloe cere * dome sd iarete 
înotai Mriaele p profesor.: va ț 
așteaptă !

AL. H. 1

virsta de 29 de ani. el a ju
cat la nu mai puțin d? 9 e- 
chipe. traseul fiind : Progre
sul Corabia — Răsăritul Ca
racal — C.F.R. Caracal — 
Fabrica de conserve Caracal 

•— Vagonul- C.F.R. și Unirea 
Arad — .Vera Bozovici — 
Minerul Anina. La mai mul
te : Dar goluri !

O PRECIZARE...
Pe canale diferite, aprecia

ta antrenori emeriti Radu 
Huțan și Nicolae Navasart 
(sau viceversa!) ne-au trans
mis nemulțumirea lor față 
de notița intitulată „Lalele, 
lalele...*, in care relațpm 
ciudata situație de la „Regata 
Amsterdam*, unde prezența 
a 4 cuiaciste românce nu a 
putut asigura alinierea unui 
echipaj romanesc de caiac-4, 
alcătuindu-se o formație din 
două sportive românce si 
două diri altă țară. Lăsvțdla 
o , parte explicațiile,, ținem să 
precizăm ; am aflat, t'ovarăși 
antrenori emeriți, că v-am

ta in serios 
răspund că 
face imediat

Ui 
aș 

o 
nouă echipă na
țională, tânără, 
căreia nu i-aș 
prettnde nici uu 
rezultat de ră
sunet timp de 4 
ani. Aș elabora 
un statut cit mai 
exact al jucă- , 
torilor, aș des
ființa clauza re
gulamentară ca
re face posibilă 
ciștigarea titlu
lui de campioa
nă la golaveraj, 
aș pune la punct 
terenurile, aș 
organiza „la mi
limetru" fotbalul 
Mai vrei să-ți spun ? !

— Spune-mi altceva: cum te 
simți campion ?

— Ca nou născut ! Probabil că 
niciodată nu am trăit o aseme
nea bucurie sportivă Ca acum și 
niciodată n-am fost lăudat atita. 
Mă gindese că in urmă cu câte
va luni fusesem trecut la „re
formă". Noroc, insă, că mai 
există prieteni adevărați. Ei 
m-au ajutat să depășesc mo
mentul greu de atunci, și aș 
vrea să le mulțumesc din suflet. 
Victoria Argeșului, victoria mea, 
victoria Piteștiuiui sint și ale lor!

— Vrei să-i transmiți ceva lui 
Cornel Dinu, cel cu care fe-iai, 
confruntat nu numai pe teren, 
ci și in paginile ziarului nojtru?

— Da, că-i mulțumesc pentru 
gîndurile și cuvintele frumoase 
pe care mi le-a adresat. Pe de 
altă parte, imi pare rău pfentra

Modern (orele 9: 11,13; 13,30: 13.35; 
18; 20.13): Grădina Modern (ora ai).

FORTĂREAȚA INVIZIBILA: Pa
cea (orele 16; 18; 20).

ALEARGA DUPĂ MINE CA SA 
TE PRIND: Miorița (orele 9; 11; 
13.15; 15,30; 17,45; 20); Grădina
Festival (ora 21).

BRAȚELE AFRODITEI: Viitorul 
(orele 15,30; 17.45; 20),

UN TRECĂTOR ÎN PLOAIE: To- 
mjs (orele 8,45; 11; 13,15; 15,45; 18; 
20,13); Flamura (orele 9: 11.15; 
13.30; 15,45; 18; 20,15); Grădina To
mis (ora 21.15),

COPIL DE DUMINICA: Popular 
(orele 16; 18: 20).

INSPECTORUL ȘI BRACONIE
RII;' Munca (orele 15; 18; 20).

.UN OM TN LODEN: Cosmos 
(orele 13,30; 17,45: 20).

NEAMUL ȘOIMARESTILOR: Fla
cără (orele 15.30; 17,45; 20).

A FOST REGĂSITĂ COMPANIA 
A 7-A: Arta (orele 9: 11,15; 13,30 ; 
15.45; 18; 20); Grădina Arta (ora 
21).

FALANSTERUL: Progresul (ore
le 15.30; 19).

OMUL CU MASCA DE FIER: 
Grădina Parc Hotel (ora 21,15).

PRIETENII COPILĂRIEI MELE: 
Grădina Bucegi (ora 21,15).

PENTRU A 13-A OARĂ

Steaua — cîștigătoa rea 
„Cupei României" la fotbal

Pe stadionul „23 August- din
Curmală. in prezența a peste
'JS 609 de spectatori, echipele

Sportul
dumi-

nică finala „Cupei României-, 
rea mai importantă tompeti'fe 
fotkâHvtieă din cadrul - Dacia - 
dei-. care la actuala ediție a 
reunit un număr de 3 500 de 
echipe, record de participare in 
istoria acestei populare corn-

Psrtida s-a încheiat cu scorul 
•de 3—0 (2—9) in favoarea fot- 
baliștilor de la Sieaua. club care 
cucerește astfel pentru a 13-a 
oară prețiosul irofeii.

în prima repriză. Steaua, cu 
o linie mediană net superioară 
celei adverse, a practicat jocul 
său derutant de pase, cu faze 
rapide șl periculoase la poarta 
echipei studențești. Presiunea 
echipei sțelista a fost concreti
zată in minutul 24. cind. bine 
senil de Stoica. Dumitru a 
șutat ireparabil de la marginea 
careului de 16 m. fâcind inutilă» 
intervenția portarului Moraru.

supărat, fapt pentru care vă 
cerem iertare. Asta cu atit 
mai mult cu cit urmărisem 
exact contrariul, adică să vă 
împăcăm. Dar nu cu noi, ci... 
intre dumneavoastră ! !

...Șl UN RĂSPUNS
Am primit din partea to

varășului Emil Jecu, secretar 
refponsabil al F. R. Atletism, 
un răspuns dactilografiat și 
stampilat, in care ni se arată 
că Ileana Silai a beneficiat 
de toate drepturile cuvenite 
unui component al lotului 
reprezentativ. E drept, in lo
tul olimpic Ileana Silai nu 
figurează, pentru că este 
„vârstnică și reumatică" — 
după cum precizează semna
tarul scrisorii. Dar asta n-a 
impiedicat-o să fie singura 
atletă româncă deținătoare la 
această oră a celei mai bune 
performanțe mondiale a anu
lui — precizăm noi !

AL. HORIA

pentru copil... el și bine pentru mine că me
ciul s-a încheiat așa, dar în ceea 
ee privește părerea lui eă in 9 
întilniri din 16 ’Dinamo ar ciști- 
ga în fața Argeșului, ered că ori 
s-a referit la meciuri... amicale, 
ori acesta a fost tocmai un al 
10-lea meci !

— Cum îți vei petrece restul 
vacanței ?

— De fapt, mai am doar oî- 
teva zile. Pe 9 iulie sintem cou- 
vocați la pregătire, iar pină a- 
tunci stau aloi, la Oradea, fac 
recuperare la Băile Felix și caut 
Să mă distrez, împreună cu fa
milia mea.

— Duci viață sportivă ?
— Da, adică îmi permit să 

beau și cite o bere, că sint in 
vacanță, că e cald, cft sint la 
Oradea, nu la Poiana Brașov, și 
că, la urma-urmei, om sint și eu.

HORIA ALEXANDRE8CU

COBRA; Grădina Lira (ora. 21).
POLICE PYTHON 357: Grădina 

Titan (ora 21.15).
' ,'R-QDEO: Grădină Flacăra (ora 

• 21,15).

TEATRE
Teatrul ,,Țăndărică” (Școala ge

nerală nr. 155, str. Pașcani 6): 
PESCARUL ȘI NOROCUL — ora 
19,30 ; Ansamblul ..Rapsodia Româ
nă”: PE-UN PICIOR DE PLAI — 
ora 19.

TV
PROGRAMUL I

15,40 Emisiune în limba maghia
ră. 18,30 Un nume străbate veacu* 
rile : ștefan cel Mare (475 de ani 
de la moartea lui ștefan cel

în minutul 33, Marcel Rădu- 
canu a majorat scorul la 2—0, 
pentru ca tot el să inscrie din 
nou in minutul 78. gol ce avea 
să pecetluiască scorul acestei 
partide in care Steaua a obținut 
o •• ietorie netă si binemeritată.

Arbitrul Nicolae Rainea, de- 
=emnat drept cel mai bun ar
bitra al sezonului 1978—1979. a 
condus următoarele formații : 
Steaua : N. Răducanu, (Iorda- 
che), Anghelini. Sameș, FI. Ma
rin. Nițu. Dumitru. Stoica, Ior- 
dănescu. M. Răducanu. A. Io
nescu. Zamfir ; Sportul studen
tele : Moraru. Stroc, Cazan, 
Grigore. Munteanu II (Sandu 
Mircea). Oct. Ionescu. Tănăses- 
cu. Cițoi. Chihaia (Mihai Ma
rin). lorgulescu. A. Radulescu.

Sint eunoscute acum cele pa
tru echipe românești care vor 
participa la următoarea ediție 
a Cupelor europene de fotbal : 
F.C. Argeș Pitești (..Cupa cam
pionilor europeni"). Steaua 
(..Cupa cupelor-). Dinamo și 
Universitatea Craiova („Cupa 
UEFA-).

Sportivi români 
în întreceri 

internaționale
• Concursul feminin de flo

retă dc la Fraga, s-a încheiat 
cu o SPLENDIDA VICTORIE A 
TINEREI SPORTIVE ROMAN
CE ADRIANA DRAGOMIR, 
clasată pe locul intii in turneul 
final cu 3 victorii și urmată de 
Bugaiska (Polonia), Raezova 
(Cehoslovacia). Nagy (Ungaria), 
Gabriela Betucher (România), 
Grubin (Ungaria),

• în concursul international 
de tir de la Bratislava. ȚINTA- 
ȘUL ROMAN LAURENȚIU 
POP a terminat victorios în 
proba de pistol liber cu rezul
tatul de 563 puncte. La armă 
liberă calibru redus, poziția 
culcat, a ciștigat polonezul Mil- 
czarek — 596 puncte, urmat de 
Ilie Codreanu (Romania) — 595 
puncte, Trajda (Polonia) — 594 
puncte, Romulu, Nicolescu 
(România) — 5.93 puncte.

© După cum s-a mai anunțat, 
la Sofia s-au desfășurat între
cerile uneia din grupele semi
finale ale competiției feminine 
de atletism pe echipe „Cupa 
Europei".

Dintre atletele românce, cel 
mai bine s-au comoortat Mari- 
cica Puică — 8’49"1/10 la 3 000 
m ; Eva Zorgii Raduly — 64,54 
m la aruncarea suliței și Cor
nelia Popa — 1,84 m la săritura 
in înălțime, toate trei învingă
toare in probele respective.

Iată clasamentul final : 1.
R.D. Germană — 109.5 puncte ; 
2. Bulgaria — 102 puncte : 3.
România — 91 puncte ; 4. Elve
ția — 57.5 puncte ; 5. Finlanda 
— 55 puncte ; 6. Belgia — 54
puncte; 7. Norvegia — 44 punc
te : 8. Spania — 27 puncte.

Echipele R.D. Germane șl 
Bulgariei s-au calificat direct 
pentru finala competiției, pro
gramată la Torino in zilele de 4 
și 5 august. Formațiile României 
și Elveției vor participa in con
tinuare la finala B (20—21 iulie 
la Antony — Franța), de unde 
prima clasată se va califica pen
tru finala de la Torino.
• Timp de două zile, pe sta

dionul Olimpia clin Capitală 
s-au desfășurat întrecerile pri
mei probe — călăria — din ca
drul campionatelor internațio
nale de pentatlon modern ale 
României.

In urma rezultatelor înregis
trate. in elasamentul general 
individual conduce A. Deri (Un
garia) — 1 100 puncte (timp 
1’46"), urmat de Gheorghe Ata- 
nasiu (România juniori II) — 
1 100 puncte (l’51”5/10) ; Iordan 
Terevinski (Bulgaria) — 1100 
puncte (1’32”0/1O) și Otto Wer- 
meseher (România juniori I) — 
1 100 puncte (l’35”9/10).

în clasamentul pe echipe, pe 
primul loc se află România ju
niori I. cu 3 210 puncte, urmată 
de România juniori II — 3 206 
puncte. Polonia — 3176 puncte 
și România A — 3 174 puncte.

® în turneul feminin interna
țional de ș»h de la Budapesta 
după 12 runde conduce rnaestra 
româncă Margareta Mureșan cu 

- 7,5 puncte și o partidă între
ruptă, urmată de Litinskaia 
(U.R.S.S.)- 6 puncte și 4 partide 
întrerupte. Elisabeta Polihronia- 
de (România), Porubski (Unga
ria) 6 puncte (1), în runda a 12-a 
Margareta Mureșan a ciștigat la 
poloneza Rndzikowska.

Mare), 18,50 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,15 Dosarul energiei. 
19,35 Roman-foileton : ..poldark" 
— episodul 19. 20.30 Cadran mon
dial. Note, coinentarii, interviuri, 
documentare consacrate actualită
ții Internationale. 20,50 Mai aveți 
o întrebate Noi investigații în in
timitatea atomului — documentar. 
21.20 Muzică ușoară. 21,35 Telejur
nal.

PROGRAMUL II

16,00 Cenaclul tinerilor din Pi
tești. 16,30 Desene animate. 16,55 
întîlnirea de sîmbătă seara (relua
re). 17.40 Drumuri europene: Jii- 
kolaus Olahus. 18.05 Din filmote
ca TV, 18.59 1001 de seri. 19,00 Te
lejurnal. 19,15 Seară de balet. Fes
tivalul național „Cîntarea Româ
niei” — aspecte din etapa repu
blicană : „Ianou Jianu” baladă 
coregrafică. Interpretează ansam
blul de balet al Operei române 
din Timișoara. 20.20 ijn fapt vă
zut de aproape, 20,45 Film serial: 
,.Rădăcin,i” — reluarea episodului 
6- 21,35 Telejurnal.



Evoluția situației din Nicaragua
MANAGUA. — în pofida 

bombardamentelor de anvergură 
lansate de aviația somozistâ în 
cadrul .contraofensivei antiinsu- 
recționale inițiate la sfîrȘitul 
săptăminii trecute, Frontul San- 
dinist de Eliberare Națională 
(F.S.L.N.) continuă să-și menți
nă pozițiile ocupate în zona 
orașului Rivas, localitate din 
sudul țării, reprezentînd princi
palul Vin de atac spre Mana
gua, precum și în perimetrele 
Penas Blancas, Granada și Ma- 
saya, Printr-o acțiune ofensi
vă coordonată, detașamentele 
F.S.L.N. au reușit, totodată, să 
ocupe și Să-și consolideze pozi
ția în regiunea Ostallo — Ca- 
balcete. în sud.

La Managua, după retragerea 
sandiniștilor din cartierele de 
est ale capitalei, în vederea 
pregătirii unui atac prin învă
luire asupra trupelor somoziste, 
observatorii remarcă schimburi 
sporadice de focuri între trăgă
torii de elită ai F.S.L.N. și 
Gărzii Naționale.

în nordul și nord-vestul țării, 
insurgenții avansează lent spre 
Managua.

Pe plan politic, dictatorul 
Anastasio Somoza și adeoții re
gimului său au eșuat, sîmbătă, 
îht.r-o nouă tentativă de a se 
salva : nici de data aceasta 
parlamentul nu a putut fi reu
nit pentru a da impresia că 
regimul somozist controlează 
situația și viața a revenit la 
normal îa Managua, cei 47 de 
parlamentari prezenți. din cei

70 de deputațl și 30 de senatori 
ai Congresului Național, fiind 
insuficienți ca număr pentru a 
valida eventualele hotărîri ce 
ar fi fost luate. După cum se 
știe, chiar opoziția tolerată de 
guvernul somozist — Partidul 
Conservator — și-a retras încă 
de joi reprezentanții din ședin
ța parlamentului, cerînd ferm 
demisia necondiționată 
Somoza.

MANAGUA. — „Președintele 
Anastasio Somoza lși joacă In 
prezent ultima carte și el va 
trebui să se retragă de la 
putere în cîteva zile", a declarat 
principalul purtător de cuvînt 
al opoziției conservatoare din 
Nicaragua, Roberto Velez Bar
cenas.

„Somoza nu are de partea sa 
decît armata. Are însă lumea 
întreagă împotriva lui, iar eco
nomia țării este ruinată. Chiar 
dacă ar obține o victorie mili
tară, cum ar putea reface eco
nomia țării, cînd se cere aproa
pe în unanimitate plecarea 
sa“(?), a opinat Roberto Velez 
Barcenas. j

Potrivit liderului conservator 
generalul Somoza duce în pre
zent lupte politice de ariergardă 
în încercarea de a obține 
maximum de concesii si pentru 
a se asigura că împotriva celor 
care îl mai sprijină încă din 
interior și militarii așa-zisei 
Gărzi Naționale nu vor fi adop
tate măsuri ferme după plecarea 
sa.

Reprezentanților Populari a R.P, Chineze

al

ii • știri,

BEIJING — Cea de-a doua 
sesiune a celei de-a V-a 
Adunări Naționale a Reprezen
tanților Populari (A.N.R.P.) a 
R.P. Chineze a aprobat, la 1 iu
lie. propunerea premierului Con
siliului de Stat, Hua Guofeng, 
privind numirea lui Chen Yun, 
Bo Yibo și Yao Yilin ca vice- 
premieri ai Consiliului de Stat 
al R.P, Chineze — informează 
agenția China Nouă.

Sesiunea a aprobat, de aseme
nea, numirea lui Fang Yi In 
funcția de președinte al Acade
miei Chineze de Științe.

Comitetul Permanent

A.N.R.P. — relatează agenția 
China Nouă — a aprobat, tot
odată, crearea Comisiei Econo
mice și Financiare, subordonată 
Consiliului de Stat al R.P. Chi
neze. Președinte al Comisiei a 
fost numit vicepremierul Chen 
Yun.

In cuvîntul rostit la încheierea 
actualei sesiuni a A.N.R.P., Ye 
Jianying, președintele Comitetu
lui Permanent al Adunării, a 
chemat la o amplă mișcare na
țională pentru sporirea produc
ției și realizarea de economii în 
lntimpinarea celei de-a XXX-a 
aniversări a Chinei Socialiste.

Alegerile prezidențiale și legislative 
din Bolivia

Condamnare a acțiunilor agresive ale regimurilor 
rasiste împotriva statelor africane din prima linie 

încheierea convorbirilor dintre președinții R.P. Congo 
și R.P. Angola

de asemenea, manevrele Impe
rialiștilor și ale cercurilor de Ia 
Pretoria menite să conducă la 
permanentizarea și conservarea 
intereselor marilor monopoluri 
în Namibia care exploatează bo
gățiile acestui teritoriu 
ilegal de regimiil rasist 
Pretoria.

BRAZZAVILLE — La Brazza
ville au luat sfîrșit convorbirile 
dintre Denis Sass.ou-Nguesso, 
președintele C.C. al Partidului 
Congolez al Muncii, președintele 
Republicii Populare Congo, și 
Agostinho Neto, președintele 
M.P.L.A. — Partidul Muncii, 
președintele Republicii Popu
lare Angola, care a făcut 
o vizită oficială în această țară, 
în cadrul convorbirilor au fost 
examinate aspectele dezvoltării 
colaborării dintre cele două țări, 
principalele probleme interested 
continentul african. Cei doi șefi 
de stat au reafirmat solidarita
tea țărilor cu lupta de eliberare 
națională a popoarelor aflate 
încă sub dominația colonială, au 
condamnat acțiunile agresive ale 
regimurilor rasiste împotriva 
statelor africane din prima linie, 
au denunțat recenta mascaradă 
electorală din Rhodesia care a 
dus la instaurarea la Salisbury 
a unui guvern aservit interese
lor minorității albe în Rhodesia. 
reafirmîr<du-și în acest cadru 
sprijinul și solidaritatea cu 
Frontul Patriotic Zimbabwe re
prezentantul autentic al majo
rității populației Zimbabwe. Cei 
doi șefi de stat au condamnat,

PREȘEDINTELE

ocupat 
de la

_ _____________  SUDA
NULUI, Gaafar El Nimeiri, în
treprinde, actualmente, contac
te cu autoritățile celor șase 
state vecine cu Ciadul pentru a 
găsi o soluție în problema cia- 
diană și pentru a se parveni la 
„unitate națională'1 în această 
țară africană — anunță cotidia
nul „Al Ayam" citat de agenția 
France Presse.

Inițiativa șefului statului su
danez intervine după recenta 
întrevedere pe care a avut-o 
cu omologul său nigerian — 
Olusegun Obasanjo. Agenția 
sudaneză de presă a anunțat că 
președintele Nimeiri i-a propus 
șefului 
Mohamed 
la Lagos 
ferințe la 
șase țări

statului ciadian, Lol 
Shawnva, convocarea, 

(Nigeria), a unei con- 
care să participe cele 
vecine cu Ciadul.

din presa străină
X. J

R.P.D. COREEANA. Imagine dintr-una din halele întreprinderii „8 Februarie" din orașul Hamhung, 
care produce importante cantități de rinalon pentru industria textilă a țării.

KIEV
Expoziția 

romanească — 1979”
La Kiev s-a închis, dumi

nică, Expoziția „Mobila ro
mânească — 1979*. cea mai 
reprezentativi manifestare 
de acest gen a anului orga
nizată de țara noastră peste 
hotare.

Timp de rece zile, pr 
sele a aproape 50 de între
prinderi unități ale indus
triei* și cooperației meșteșu
gărești au polarizat atenția a 
numeroși specialiști din Mos
cova, Kiev. Leningrad. Ere
van. din alte centre <țle U«i- 
unii Sovietice, locuitori ai ca-

du

du-

pitalei Ucrainei.
Expoziția. o veritabil 

imagine 
tual a! 
mobile.

a potenții 
industriei noastre de 
a fost vizitată de 

membri ai guvernului ucrai
nean. care au relevat rolul ei 
pozitiv :n dezvoltarea co
laborării economice romăno- 
sovietice. Expoziția de la 
Kiev a constituit o contribu
ție remarcabilă la promova
rea exportului nostm de mo
bilă pe piața sovietică.

•ar

1

Măsuri pentru soluționarea problemelor
energetice
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LONDRA — Ministrul 
al industriei. Andre 

Consiliului 
al C.E.S. a dedarat la 
că problemele energiei 
fi soluționate 
va fi elaborată o pc 
erentâ intre hotâr:r£ 
consumatoare cele

..ai

f—= 
Gir 
ere
IXK

toare de oetrol”.
Ministrul francez a exprimat 

acest punct de vedere Ia sfârși
tul unei reuniuni oe care re
prezentanți specializați in pro- 
b’emele energetice ai ..celer

Unii posedă un ade
vărat tezaur pe care 
alții nu-I pot realiza : 
o legitimație de „libe
ră trecere". Astfel iși 
începe articolul-doeu- 
ment dedicat situației 
populației de culoare 
din Republica Sud- 
Africană săptămina- 
hil ,.Jeune Afrique", 
care subliniază, prin
tre altele: Soarele se 
ridică lent deasupra 
minelor de aur care 
ineonjoară Soweto, 
înecat in fumul miilor 
de cuptoare cu cărbu
ne, astrul îmbracă 
noaptea într-o lumină 
purpurie. El se agață, 
numai pentru o clipă, 
de relieful caselor mi
nuscule și al străzilor 
prăfuite ale marelui 
ghetou negru din Re
publica Sud-Africană.

Pentru familia Tshet
she ziua a început de 
mult. Cei care mun
cesc au luat trenul 
pentru a merge Ia 15 
km, în uzinele și bi
rourile albilor din Jo
hannesburg. Sarah 
Tshetshe și-a terminat 
noaptea de menaj, cu 
0,37 dolari pe oră,

Thapelo Tshetshe, |m- 
paehetator într-o fa
brică de ceai, hotărise 
să parcurgă pe jos cei 
8 kilometri de șosea 
pină la spital. El nu 
s-a mai întors nici-

serviciilor sociale, pes
te 230 000 de negri tră
iesc ilegal la Soweto. 
Ei vin aici atrași de 
Johannesburg și in 
speranța de a obține 
un loc de muncă pe 
care nu-1 găsesc in 
„bantustanele" înapo
iate. Tshetshe purta la 
la el - „libera trecere", 
așa cum îl obligă le
gea. atunci cînd a dis
părut.

Familia crede eă un

Soarele trist
din Soweto

Articol din revista .Jeune Afrique"

odată acasă. A fost 
ucis ? A fost victima 
bolii sale? Familia s-a 
interesat în toate păr
țile. în zadar. Zeci de 
persoane dispar din 
ghetou în fiecare an. 
Deși săraci, mulți po
sedă un adevărat te
zaur, pe care alții nu-1 
pot obține: legitimația 
de ,.liberă
Numai 
dreptul 
trăiască 
lor", în 
lui lor

trecere', 
aceasta dă 
negrilor să 

în „zona albi- 
afara căminu- 
tribal. Potrivit

trecător i-a furat „li
bera trecere" și i-a a- 
runcat, apoi, in putui 
uneia din minele a- 
bandonate, care se în
tind de-a lungul șo
selei pînă la Johan
nesburg. pe cine să 
bănuiești cînd prin 
stațiile de tren ale 
Soweto se perindă zil
nic peste 20 000 de pa
sageri care merg ta 
Johannesburg ?

Pentru Moses Tshet- 
■he, in virstă de 27 de 
ani, muncitor la un a-

bator din Johannes
burg. ziua începe Ia 
4.15. De-abia trezit, el 
iși aprinde • lampă, 
«i îmbrățișează cei 
pairu copii care dorm 
pe jos și pleacă la !•- 
era. Ca majoritatea ce
lor 105 006 ease con
struite de la formam 
Soweto, in 1932. locu
ința familiei Tshetshe 
nu dispune nici de e- 
lectricitate,
«Pă greu trăiesc miile de 
negri 
fără
si dorm in garaje sau 
in grajduri amenajate. 
Trei generații care 
trăiesc sub același a- 
coperiș a devenit un 
lucru obișnuit. Progra
mul guvernamental de 
construcții de locuințe 
pentru negri, string le
gat de 
constă în 
era a cit mai---- T.
posibil in bantustane, 
nu a putut ține pasul 
cu creșterea populației 
Ia Soweto. Peste 1# 000 
de familii „legale" aș
teaptă să se instaleze 
in ghetou, unii chiar 
de zece ani. Sute de 
mii de negri — numă
rul lor crește in fieca
re lună cu 20 000 — 
sint șomeri. Cozile la 
birourile de plasare a 
forței de muncă erese 
din zi in zi.„

nici de 
curentă. Și mai

care locuiesc 
„liberă trecere'

politica ce 
ingrămădi- 

mulți

precumA

» declarat câ a alocat din fon 
: uri.e federale «urna de 1.3 mi 
lioane do?ari pentru elaborare; 
a 11 studii privind 
ener^ei țeotermice. iar surse 
a’e 5fin»teru;u: de Interne au 
anuntat eâ S.U.A. au rezerve 
aseme’nea resurse de ener 
echivalente cu 1200 miliai 
barili de petroL

Printre nroiecteie ori vi nd 
mintjlui ca e-.ergie se află o 
f-.brirâ. în New Mexico, precum 
și încălzirea a 1 000 de case din- 
tr-o localitate aflata in statul 
Montana. Alte studii aprobate 
de guvern închid încălzirea unei 
fabrici in Maryland, fabricarea 
etanolului din produse agricote 
ca sursă alternativă petrolului, 
fn și prelucrarea tungste-
nului fn California.

folos

SEDINTA BIROULUI POLITIC
ÂL C.C. AL P.C. DIN CUBA

La Havana a avut loc o ședin
ță a Biroului Politic al C.C. al 
P.C. din Cuba, la care au par
ticipat prim-secretari ai comite
telor provinciale și municipale 
ale P.C.C. în cadrul ședinței, 
prezidată de Fidel Castro, prim- 
secretar al C.C. al P.C.C., au 
fost examinate probleme ale 
dezvoltării economice a țării, 
între care analiza zafrei, înche
iate recent, și pregătirea pentru 
noul sezon de recoltare și pre
lucrare a trestiei de zahăr, ra
portul cu privire la cifrele de 
control ale planului de dezvol
tare a economiei naționale pe 
1980 — informează ziarul
„Cratima".

în încheierea lucrărilor, Fidel 
Castro a rostit o cuvîntare.

tate de președinte al R.F. Ger
mania pentru următorii cinci 
ani.

Karl Carstens II succedă ea 
președinte al R.F.G. lui Walter 
Scheel.

• IN CADRUL UNEI CERE
MONII oficiale desfășurate Ia 
Bamako, 
Traore a 
calitate de 
blicii Mali. __  _______
în această funcție în cadrul ale
gerilor prezidențiale desfășurate 
în Mali la 19 iunie a.c.

general Moussa 
depus jurămintul in 
președinte al Repu- 
E1 a fost desemnat

CONVORBIRI KUWEITIANO- 
LIBIENE

ATENA — Grecia iatenționea- 
ză să ia noi măsuri pentru a so
luționa problemele energetice 
generale de recenta majorare a 
prețului petrolului de către țările 
membre ale O.P.E.C., a anunțat 
guvernul elen. Un purtător de 
cuvint guvernamental a precizat 
că primul ministru. Constantin 
Caramanlis, a convocat o reu
niune pentru luni, care să dis
cute măsurile adecvate în aceas
tă privință.

BONN — Presa vest-germană 
de duminică a publicat un do
cument de lucru pregătit de Mi
nisterul Cercetării Științifice, re-

BRUNET.T.FS — Recenta ma
jorare a prețului petrolului ho- 
tărită de țările membre ale 
O.P.E.C., va avea ca efect o 
creștere cu aproximativ 28 mi
liarde de franci belgieni (apro
ximativ 850 milioane dolari), a 
„facturii" petroliere 
aoreciază Ministerul 
al acestei țări.

Ministrul belgian 
miei. Willy Claes, a 
tr-o declarație, că este incă prea 
devreme pentru a evalua efec
tele exacte ale deciziei adopta
te de țările exportatoare de pe
trol.

a Belgiei. 
Economiei

al econo- 
arătat, în-

• ÎN CADRUL primei sale 
conferințe generale ale cărei lu
crări s-au desfășurat la Dakar, 
Consiliul internațional al radio- 
televiziunilor de expresie fran
ceză (C.I.R.T.E.F.) și-a fixat ea 
prime obiective dezvoltarea 
schimburilor de programe națio
nale. oferirea reciprocă de stagii 
de perfecționare și schimb de ex
periență, precum și crearea unui 
premiu „C.I.R.T.E.F." pentru ra
dio și televiziune.

La conferință au participat re
prezentanții a 34 de organisme 
de radio și televiziune din 
Africa, zona Oceanului Indian, 
America de Nord și Asia.
• CU PRILEJUL UNEI CE

REMONII care a avut loc dumi
nică, în parlament, Karl Cars
tens a depus jurămîntul In cali-

Aflat tntr-o vizită oficială In 
Kuweit, în cadrul turneului pe 
care-1 întreprinde în unele țări 
arabe, Moammer El-Geddafi, 
conducătorul marii revoluții de 
la 1 septembrie din Jamahlria 
Arabă Libiană Populară Socia
listă. a avut o primă rundă de 
convorbiri cu emirul kuweitian, 
Jaber Al-Ahmed AI-Sabah. Con
vorbirile au fost consacrate 
analizării stadiului relațiilor 
dintre cele două state și exami
nării unor probleme internațio
nale de interes comun. îndeo
sebi situația din Orientul Mij
lociu.
• DOI TURIȘTI BELGIENI 

au fost grav răniți la Marbella 
(Coasta del Soi), cunoscută sta
țiune balneară din sudul Spa
niei. în urma exploziei 
bombe. Intr-un comunicat 
publicității la Bilbao, ramura 
politlco-militară a Organizației 
separatiste basce (E.T.A.) a 
revendicat atentatul. In ul
timele patru zile, nouă bom
be 
te 
șapte 
fiind revendicate de E.T.A. care 
a lansat o „ofensivă 
menită să saboteze 
de-a lungul coastei 
neene a Spaniei.

• LA CAPĂTUL UNEI 
PROCEDURI JUDICIARE 
care a durat trei ani. minis
trul american al muncii, Ray 
Marshall, a anunțat că firma 
„Uniroyal", producătoare de 
anvelope și articole de cau
ciuc, nu va mai primi co
menzi din partea guvernului 
Statelor Unite. „Boicotul" la 
care va fi supusă compania 
este detecminat de faptul eă 
ea a fost găsită vinovată de 
practici discriminatorii îm
potriva femeilor și a mem
brilor minorităților etnice.

Companiile transnaționale — responsabile 
pentru actuala criză petrolieră
Interviu acordat ziarului kuweitian „Al Siyassa* 

de regele Arabiei Saudite
pe seama consumatorilor, cit și 
a producătorilor. Totodată, el a 
arătat că responsabilitatea revi
ne și țărilor industrializate, care 
nu au găsit surse alternative de 
energie și nu au frînat consu
mul de petrol.

Pe de altă parte, comentînd 
unele declarații care evocă po
sibilitatea intervenției armate 
pentru „protejarea" interese
lor petroliere ale Occidentului 
în Orientul Mijlociu, regele 
Khalid a apreciat că epoca re
curgerii la forță pentru prote
jarea intereselor proprii a fost 
depășită și nu poate fi readusă 
în actualitate pentru menținerea 
păcii și securității în lume. Nici 
o intervenție militară in Pe
ninsula Arabică și în zona Gol
fului nu iși va atinge scopul, 
dimpotrivă, ea va duce la insta
bilitate, a spus Khalid, adăugind 
că numai popoarele din regiune 
sint răspunzătoare pentru apă
rarea acesteia și că țările iubi
toare de pace trebuie să le spri
jine.

KUWEIT — într-un interviu 
acordat ziarului kuweitian „Al 
Siyassa". regele Khalid al Ara- 
biei Saudite a declarat că res
ponsabilitatea pentru actuala 
criză petrolieră mondială re
vine, în primul rind, companii
lor transnaționale, care caută 
să realizeze profituri uriașe atit

jing. In cadrul convorbirilor 
avute de ministrul american cu 
oficialitățile chineze au fost sta
bilite principiile cooperării din
tre cele două țări In domeniul 
sănătății publice.

• DOUA RUNDE DE CON
VORBIRI a avut, la Beijing, 
Geng Biao, vicepremier al Con
siliului de Stat al R.P. Chineze, 
cu ministrul afacerilor externe 
al Sri Lanka, A.C.S. Hameed. 
După cum precizează agenția 
China Nouă, ministrul de exter
ne al R.P. Chineze, Huang Hua, 
a avut, de asemenea, convorbiri 
cu omologul său din Sri Lanka, 
tn cadrul cărora au fost exami
nate evoluția relațiilor bilate
rale. precum și situația interna
țională actuală.

• LA AMMAN au început 
convorbirile dintre regele Hus
sein al Iordaniei și Sad
dam Hussein, vicepreședinte al 
Consiliului Comandamentului 
Revoluției din Irak, aflat intr-o 
vizită oficială în capitala iorda
niană. Sînt evocate relațiile bi
laterale, evenimentele din Ori
entul Mijlociu, situația din su
dul Libanului, precum și alte 
probleme de interes reciproc.

POPULAȚIA PAKISTANULUI
Populația Pakistanului este in 

prezent de 77.86 milioane — au 
anunțat surse oficiale din Ka
rachi. în numai 21 de ani, res
pectiv din 1951 pină in 1972. nu
mărul locuitorilor acestei țări a 
sporit de la 33,74 milioane la 
65.31 milioane. în ultimii ani, 
natalitatea a fost de 42.6 la mie. 
in timp ee mortalitatea • înre
gistrat o rată de 13.0 la mie. Sa 
estimează eă pină la afîrșitul 
secolului populația Pakistanului 
se va dubla.

au explodat tn 
centre turistice 

dintre aceste

diferi- 
■paniole, 
atentate

armată" 
turismul 

meditara-

• MINISTRUL sănătății, e- 
ducației și bunăstării al S.U.A., 
Joseph Califano, și-a încheiat 
vizita oficială in R.P. Chineză, 
plecind spre Washington. După 
cum s-a precizat oficial la Bei-

• GUVERNUL IRANIAN a 
stabilit un nou preț la țiței. In- 
cepînd de Ia 1 Iulie, barilul de 
țiței iranian va fi vindut Intre 
cotele 19,70—22.00 dolari — s-a 
anunțat oficial la Teheran.
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LA PAZ — Bolivia s-a pre
zentat duminică in fața urnelor 
pentru a desemna pe președin
tele și vi copreședintele țării, 
precum și pe viitorii membri ai 
Congresului (Parlamentul), for
mat din 27 senatori și 117 ăepu- 
tațt La aceste alegeri, la care 
au fost înscriși circa 2 milioane 
de alegători, pentru funcția su
premă in stat și-au depus can
didatura opt personalități ale 
vieții politice.

După opinia observatorilor po
litici. cele mai mari sa-.se de a 
întruni rnfraeii'.e corpului elec
toral le au doi fești nreședinti 
ai Boiiviei — Heman SLes Zua- 
zo. candidatul frontului de stin
gă Unitatea Democratică si 
Populară (U.D.P.), din care face 
parte si Partidul Comunist din 
Bolivia, si Victor Paz Estensoro, 
propus de o alianță de centru- 

apta. in componența căreia 
■ă Mișcarea Naționalistă Re- 
aționară. Partidul Democrat- 
5tin și Partidul Revoluționar 

Autentic. Și-au depus, de aseme- 
ndidatura la funcția de 
ite al republicii genera- 
o Banzer. din partea 

cratice Naționa- 
Bemal Escalante, 
Mișcării Agrare 
ambii reprezen-

v

in

istă

Agențla France Presse relata, 
duminică seara, că operațiunile 
de votare s-au desfășurat fără 
Incidente.

incheierea elaborării

Iii H _
Alianței Demo 
liste, și Rene 
conducătorul 
Revoluționare,
tind dreapta boliviana.

LIMA. — Prin aprobarea pro
iectului de rezoluție prevăzind 
desfășurarea alegerilor generale 
In 1980, Adunarea Constituantă 
de la Lima a terminat elabo
rarea noii Carte politice a Re
publicii Peru. Proiectul de re
zoluție prevede că desemnarea 
președintelui și vicepreședinte
lui țării va avea loc într-un 
singur tur de scrutin, pe baza 
Întrunirii a cel puțin 36 la sută 
din totalul voturilor exprimate 
de electoratul peruan. Dacă nici 
unul dintre candidați nu va în
truni acest procentaj, desemna
rea președintelui va fi făcută 
de Congres. Alegerile ce vor 
avea loc după 1980 se vor des
fășura în două tururi de 
scrutin. După cum sublinia
ză observatorii politici din 
Lima, Carta politică a fost 
realizată ca urmare a acordului

r-

BUDAPESTA. — în peri
oada 25—29 iunie au avut loc 
la Budapesta lucrările Co
misiei mixte româno-ungare 
de istorie. Au fost dezbătu
te, pe bază de referate pre
zentate de cele două delega
ții, teme de mare impor
tanță istorică și politică : 
Revoluția de la 1848 in spa
țiul carpato-dunărean și Re
lațiile culturale progresiste 
româno-ungare in perioada 
dintre cele două războaie 
mondiale. Comisia a exami
nat, de asemenea, ultimele 
ediții ale manualelor școlare 
de istorie din punct de ve
dere al modului cum sint 
reflectate în acestea istoria 
celor două popoare, consta- 
tîndu-se eforturile de îmbu
nătățire a lor. In încheierea 
lucrărilor, a fost semnat un 
protocol care conține și te
mele ce vor face obiectul 
dezbaterilor sesiunii viitoare 
a comisiei. Cu acpasiăroca- 
zie, s-a props iui ia o infor
mare reci(5?ocâ cu privire la 
activitatea de cercetare a 
istoricilor din cele două țări, 
inclusiv în vederea pregăti
rii și participării la Con
gresul mondial de istorie ce 
va avea loc la București 
in 1980.

Delegația istoricilor români 
a fost condusă de academi
cian Ștefan Pascu. iar cea 
ungară de academician La- 
jos Elekes.

noii Carte politice 
a Republicii Peru

CANADA: Drumuri in mutație
Cineaștii canadieni au ales desenele animate intr-o ten

tativă reușită de a prezenta file din istoria transporturilor 
din tara lor. Montate intr-o succesiune firească, imaginile de
rulează pe parcursul citorva minute secole de căutări și reali
zări ce aveau să ducă la crearea unei vaste și complexe re
țele de transport, care, la proporțiile Canadei (circa 10 mi
lioane kmp) și la condițiile sale geografice și climatice deo
sebite se constituiau intr-o pagină aparte a civilizației mo
derne. Dealtfel, specialiștii Diviziei de informații statistice 
din Ottawa, in revista anuală consacrată prezentării Cana
dei. apreciază că transporturile au jucat un rol cheie in evo
luția economico-socială a țării. Perioada pionieratului, a ex
plorării. comerțul cu blănuri, apariția unor noi așezări, co-

merțul cu lemn și produse lemnoase, difuzarea ziarelor și 
turismul, pentru a nu mai vorbi de industrializare, toate sînt 
tributare transporturilor și au cunoscut ritmuri ridicate pc 
măsură ce mijloacele de transport evoluau, devenind mai în
tinse, mai rapide, cu capacități sporite. De la canoe la eli
copter e un drum lung, pe durata căruia ziua de 1 iulie 
J867 — data la care a fost constituită Canada independentă — 
rămine ca un punct de amplă rezonanță, in toate domeniile. 
Canadian National și Canadian Pacific, două căi ferate care 
leagă Atlanticul cu Pacificul, străbătînd fiecare cite 7 000 km, 
au contribuit la cucerirea Vestului canadian, tn prezent, peste 
96 000 km de drum feroviar contribuie, deși cu o pondere 
mai redusă ca urmare a dezvoltării rețelei rutiere, la co
nectarea regiunilor economice, a centrelor populate. Dezvol
tarea transportului containerizat, peste 4 milioane tone, atestă 
preocupări pentru aducerea traficului feroviar la cerințele ac
celerării operațiunilor, la legarea acestuia de alte mijloace 
de transport, cum sînt cele aeriene, navale sau auto. O am
plă dezvoltare — pe măsura nivelului înalt atins in econo
mie — au cunoscut-o transporturile rutiere (40 la sută din 
total), ca și cele navale și aeriene.

...Desenele animate aduceau în actualitate un sistem de 
comunicații care, in Canada, tn pofida presiunilor impuse 
de conjunctura economică nu întotdeauna favorabilă, cu
noaște transformări pe măsura timpului. (I. T.).

Ofensiva a frigului in Antarctida
Exploratorii polari sovietici comunică 

de la stațiunea antarctică „Vostok" că 
iarna aceasta este deosebit de aspră pe 
cel mai sudic continent. Chiar in primele 
zile ale lunii iunie, în perimetrul stației 
mercurul termometrelor a coborit la mi
nus 82 grade Celsius, iar temperatura 
medie a celor 30 de zile ale lunii a fost 
de minus 69,2 grade Celsius, tn cei 20 de 
ani de existență a stațiunii asemenea ge
ruri au mai fost înregistrate doar o sin
gură dată.

milioane florini (peste 4 milioane franci 
francezi).

Patru persoane implicate In această 
afacere au fost arestate.

Sumă record
Cresc permanent prețurile la bursa 

operelor de artă. Astfel, un tablou pe 
tablă de cupru, datind din secolul al

La a 114-a aniversare
Cel mai bătrin locuitor al arhipelagului 

japonez, Sighetyio Idzumi, ți-a sărbătorit 
a 114-a aniversare. El trăiește In satul 
Isen. din prefectura Kagosima.

Jubiliarul și-a petrecut aniversarea in- 
tr-o stare de spirit excelentă și In condi
țiile unei sănătăți demne de invidiat pen
tru această virstă, relatează presa niponă.

XVZI-lea și aparținînd pictorului Jan 
Bruegel cel Bătrin, a fost vîndut vineri 
la licitație la galeria londoneză Christie’s 
pentru suma de 400 000 lire sterline — 
record pentru lucrările acestui artist. 
Tabloul — un peisaj — are dimensiunile 
de 25 pe 36 centimentri.

Pericolul fumatului
Captură de droguri

Poliția din Amsterdam a confiscat 300 
kg de hașiș, a cărui valoare este apre
ciată pe piața ilicită a drogurilor la două

A patra Conferință mondială privind 
folosirea tutunului șt sănătatea, ale cărei 
luqrări au avut loc, recent, la Stockholm, 
cu participarea a aproape 500 de delegați 
din 70 de țări, a relevat clar că deși dau-
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intervenit in cadrul majorității 
conservatoare din Adunarea 
Constituantă (A.P.R.A. și Parti
dul Popular Creștin). Hotărirea 
privind alegerea șefului statu
lui pe baza a 36 la sută din 
sufragii (ceva mai mult de o 
treime din voturi) lasă deschi
să posibilitatea unirii forțelor 
electorale ale A.P.R.Â. și P.P.C. 
într-un al doilea tur de scrutin, 
pentru a împiedica eventuala 
victorie a forțelor de stingă. 
Lideri politici, cum ar fi Ge- 
naro Ledesma, virtual candidat 
al stîngii peruane unite la ale
gerile din 1980, consideră că 
forțele de stînga ar putea obți
ne aproximativ 40 la sută din 
voturi.

Noua Constituție peruană, 
care va fi aprobată definitiv in 
cursul săptămînii viitoare, Va 
intra în vigoare după instalarea 
guvernului civil, în iulie 1980.

Conferința anuală 
a miniștrilor de externe ai
țărilor membre ale A.S.E.A.N.

JAKARTA — în insula Bali, 
din Indonezia, s-au încheiat lu
crările conferinței anuale a mi
niștrilor de externe ai țărilor 
membre ale Asociației Națiuni
lor din Asia de Sud-Est 
(ASEAN) — Filipine, Malayezia, 
Singapore, Tailanda și Indone
zia. Dezbaterile au fost consa
crate examinării problemelor 
de interes comun, intre care co
laborarea economică, modalită
țile de întărire a relațiilor cul
turale, aspecte regionale și in
ternaționale de interes reciproc.

Reuniunea a fost precedată 
de convorbiri între reprezentan
ții ASEAN și ai statelor capita
liste dezvoltate, în cadrul căro
ra țările în curs de dezvoltare 
au cerut instaurarea unor rela
ții economice și comerciale e- 
chitabile, eliminarea discrimi
nărilor comerciale care aduc 
mari prejudicii dezvoltării eco
nomice a statelor în curs de 
dezvoltare. Ca urmare a refuzu
lui statelor capitaliste dezvolta
te de a da curs cererilor legiti
me ale țărilor ASEAN, pentru 
care problema instaurării unor 
relații comerciale echitabile are 
o importantă deosebită — ele 
furnizează lumii capitaliste 70 
la sută din producția de cositor, 
80 la sută cauciuc natural, pre
cum și petrol, wolfram, material 
lemnos, alte materii prime —, 
reuniunea de la Bali este ur
mată de convorbiri ale miniștri
lor de externe ai ASEAN cu mi
niștrii de externe ai S.U.A., Ja
poniei, Australiei și Noii Zee- 
lande, în cadrul cărora vor fi 
examinate cererile formulate de 
țările în curs de dezvoltare in 
cadrul precedentelor negocieri.

VIZITA MINISTRULUI 
DE EXTERNE BRITANIC 

IN MALAYEZIA
Ministrul afacerilor externe al 

Marii Britanii, lordul Carring
ton, a sosit la Kuala Lumpur, 
in cadrul unei vizite oficiale de 
trei zile în Malayezia.

în timpul vizitei, șeful diplo
mației britanice va avea o serie 
de întrevederi cu oficialități ale 
acestei țări

nele produse de tutun sint astăzi bine 
cunoscute — scrie ziarul francez „Le 
Monde" — lumea nu le acordă incă im
portanța cuvenită. In general — adaugă 
ziarul — la fumători riscul de a muri de 
boli este cu 70 la sută mai mare decit la 
nefumători. La femei s-a stabilit că fo
losirea tutunului in timpul sarcinii poate 
afecta sănătatea pruncului. Anul acesta, 
la Stockholm s-a pus accentul pe taba
gism in țările in curs de dezvoltare, care 
ia proporții îngrijorătoare îndeosebi ca 
urmare a marii publicități ce se face in 
aceste state tutunului.

Mai multe rapoarte — printre care 
unul al Conferinței Națiunilor Unite pen
tru Comerț și Dezvoltare (U.N.C.T.A.D.) 
— arată că cele șapte societăți transna
ționale care controlează aproximativ 90 
la sută din comerțul mondial cu țigări 
lși concentrează astăzi activitatea și mar
ketingul In țările in curs de dezvoltare 
tn care guvernele nu au luat încă nici o 
măsură pentru limitarea folosirii tutunu
lui. tn presă, la radio și la televiziune, 
abundă reclamele publicitare care laudă 
o marcă sau alta de țigări A fuma este 
asimilat reușitei sociale, intenției de a fi 
iubit de femei. Produsele vîndute in 
aceste țări conțin foarte adesea pină la 
33 miligrame nicotină șl gudron, procent 
foarte ridicat, care nu mai este astăzi 
acceptat In S.U.A. sau tn Europa.
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